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Naše noviny si môžete 
prečítať aj online na

www.mskstlmace.sk

Milí Tlmačania,
tentokrát náš občasník vychá-

dza v čase letných prázdnin, kedy 
už azda každý jeden z vás rieši 
dovolenku, oddych, voľný čas, či 
jednoducho relax v spoločnosti 
vašich najbližších, či známych. 
Dovoľte mi preto hneď na začiat-
ku zaželať vám všetkým krásne 
letné chvíle, čas plný dobrodruž-
stva, objavovania nových desti-
nácií, či skrátka čas, ktorý patrí 
iba vám a prispieva k doplneniu 
tak potrebnej energie a síl do ďal-
šieho pracovného a uponáhľané-
ho obdobia.

K normálnemu, zato oddycho-
vému chodu nášho života chce 
prispieť aj mesto Tlmače. V čase 
leta a letných prázdnin si pre Vás 
pripravilo kopu tradičných podu-
jatí, organizovaných v exteriéri. 
Začali sme dobročinnou akciou 
dňa 30. 06. Behom pre Matúška 
na Plešovicu. Akcia prebehla fan-
tasticky, ako už tradične býva 
zvykom. Podporiť ju prišlo veľ-
ké množstvo nadšencov športu 
a dobročinnosti. Som nesmierne 
rád, že práve toto podujatie má 
domovské miesto u nás v Tlma-
čoch. Nejeden krát sme dokázali, 
že vieme byť súdržní s tými, kto-
rí to najviac potrebujú a v tomto 
prípade túto možnosť dávame ľu-
ďom zo širokého okolia, dokonca 
aj zo zahraničia. Matúško a Oli-
verko si tento rok odniesli zaují-
mavý finančný výťažok z akcie, 
ktorý bude použitý tým najlep-
ším spôsobom, aby pomáhal zvy-
šovať kvalitu života tým, ktorí 
o ňu prišli kvôli vážnym zdravot-
ným problémom. Dňa 05. 07. sme 
si v doobedňajších hodinách pri-
pomenuli význam príchodu Cy-
rila a Metoda na naše územie 
svätou omšou a  tradičnou pú-
ťou k slovenskému dvojkrížu na 
Festúnku, poobedie a večer sme 
na amfiteátri privítali fantastic-
ké hudobné skupiny Kollárovcov, 
Kašubovcov a Duo Yamaha, ktorí 
vyše štyroch hodín prinášali 1300 

divákom dobrú náladu, spev a ta-
nec v prvom ročníku podujatia 
„Tlmačský amfikfest“. Tento rok 
si z dôvodu finančných opatre-
ní budete mať možnosť pozrieť 
oklieštený rozsah premietania 
Letného kina na amfiteátri, kto-
ré sa začalo 28. 06. a bude sa ko-
nať minimálne štyri krát za leto. 
V auguste 16. 08. sa budeme mať 
príležitosť zabaviť na Oldies pár-
ty rádia Vlna na amfiteátri. Ve-
rím, že záver leta bude veľkolepý, 
pretože nás čaká Tlmačská grá-
mora. Neváhajte a svoj voľný čas 
venujte tomuto krásnemu tradič-
nému folklórnemu podujatiu. Ko-
niec septembra nám spestrí tra-
dičný Tlmačský kotlík, ktorý dá 
príjemnú bodku za našim letom.

Letný život rozbehli v plnej 
paráde naši miestni podnikate-
lia a ponúkli vám skvelú zábavu 
plnú hudby, dobrého jedla a pitia 
vo svojich priestoroch. Aj im sa 
chcem poďakovať za to, že dotvá-
rajú pestrý kolorit zábavy v na-
šom meste.

Tradične sa chcem poďako-
vať za doterajšiu prácu a činnosť 
všetkým našim príspevkovým 
a  rozpočtovým organizáci-
ám, Službám mesta Tlmače za 
ich sústavnú prácu aj napriek 
oklieštenému počtu pracovní-
kov. Jar a hlavne príchod leta 
nám priniesli bohatú nádielku 
vody a vlahy, čo spôsobilo buj-
ný rast všetkej zelene, o ktorú sa 
treba starať. Svojou aktivitou vo 
veľkej miere prispeli ku skráš-
leniu amfiteátra zamestnanci 
Elektrárne Mochovce v projekte 
„Naše mesto – Ukážme sa v dob-
rom svetle“ a obrovský kus práce 
v ňom odviedli aj naši dôchodco-
via z Jednoty dôchodcov.

Rád by som sa poďakoval od-
chádzajúcej pani riaditeľke zá-
kladnej školy Ing. Erike Sulino-
vej za jej intenzívnu a prospešnú 
prácu, ktorá v krátkom čase do-
kázala sceliť všetky nevyhnutné 
a kľúčové zložky na pôde školy 

a pripraviť tak kvalitný priestor 
pre ďalší rozvoj vzdelávania na-
šich detí pod vedením novej pani 
riaditeľky Mgr. Zuzany Kováčiko-
vej. Touto cestou aj jej želám mno-
ho úspechov, vytrvalosti a moti-
vácie v tejto náročnej, no zároveň 
krásnej práci.

Želám Vám všetkým zaslúžený 
oddych a energiu do ďalšej práce 
pre rozvoj nášho mesta.

Milí Tlmačania , 
leto je tu. Svoj príchod 
oznámilo typickými sl-
nečnými a teplými dňa-
mi, ktoré nás skôr lá-
kajú k vode, nabádajú 
k oddychu a k dovolen-
kám. Deti skončili svo-
je školské povinnosti, 
ktoré dali priestor na 
zábavu, na nové letné 
priateľstvá, cesty aj zá-

žitky. Preto užívajte ich milí Tl-
mačania tak, aby sme sa opäť 
po lete šťastne a bezpečne zišli 
na našich pracoviskách, či v ško-
lách.

Miroslav Kupči
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K 30. 05. 2024 sme podali žia­
dosti na tieto projekty:

„Zvýšenie miery separá-
cie odpadov v  meste Tlma-
če – Nákup techniky“ žiadosť 
podaná v  rámci výzvy PSK­
‑MZP−009−2024-DV ‑EFRR s ná­
zvom Triedený zber komunál­
nych odpadov. V žiadosti Mesto 
Tlmače žiada NFP na nákup 
techniky pre Zberný dvor v SMT 
p. o. na Mlynskej ulici v sume: 
292 770‚16 € (NFP v sume: 269 
348‚55 €, spoluúčasť: 23 421‚61 € 
tj. 8%)

Hlavná aktivita  – Nákup 
hnuteľných vecí (veľkokapacit­
né kontajnery, kosačka, mulčo­
vač, multikára, skriňová dodáv­
ka, náprahová váha) za účelom 
zvýšenia množstva vytriede­
ných oprávnených druhov ko­
munálneho odpadu.

Realizáciou hlavnej aktivi­
ty projektu sa zabezpečí pravi­
delný zber triedeného odpadu 
v meste Tlmače vo väčšom roz­
sahu a zber ďalších uvedených 
druhov odpadu, prispôsobený 
potrebám občanov prostredníc­
tvom zabezpečenia technické­
ho vybavenia, čím sa prispeje 
k zhodnocovaniu odpadov vo 
väčšom rozsahu. Zber triedené­
ho odpadu sa tak stane ekono­
mickejším a efektívnejším, a to 
aj v dôsledku rozšírenia a skva­
litnenia technického a strojo­
vého vybavenia, určeného pre 
zber a nakladanie s odpadom. 
Prevádzku jednotlivých zaria­
dení a s nimi súvisiacich akti­
vít bude zabezpečovať žiadateľ 
z vlastných zdrojov. Udržateľ­
nosť projektu bude zabezpeče­
ná stálym a nepretržitým ak­
tívnym využívaním a ďalším 
investovaním do odpadového 
hospodárstva. Projekt bude mať 
v tomto ohľade významný soci­
álny prínos v podobe skvalit­
nenia podmienok na bývanie 
obyvateľov.

Aktuálne pripravené projekty v našom meste
Samosprávy v tomto období zažívajú ťažké časy. Do našich 

mestských rozpočtov putujú nižšie podielové dane v porovna-
ní s minulým rokom a s tým ako boli na základe záväzných fi-
nančných prognóz navrhnuté Ministerstvom financií. Mnohé 
samosprávy dnes aj vďaka tomuto zažívajú finančné problémy, 
ktoré riešia prostredníctvom bankových úverov . Mesto Tlma-
če v júni tohto roku schválilo záverečný účet mesta za rok 2023, 
v ktorom previedlo do rezervného fondu 353 422‚00 €. Suma ušet-
rená z minulého roku, vďaka ktorej dnes nemusíme siahať do 
finančných výpožičiek. Navyše aj vďaka tejto sume vieme rea-
lizovať niektoré investičné a projektové zámery.

„Výsadba kvitnúcich zá-
honov  – Denný stacionár“ 
žiadosť podaná v rámci: Do­
tácií na všeobecne prospešné 
služby v roku 2024 (podľa § 1 
výnosu Ministerstva financií 
Slovenskej republiky z 9. de­
cembra 2005 č.  26825/2005–
441). Celkový rozpočet projek­
tu: 14 993‚40 € s DPH (dotácia: 

14 243‚67 €, spoluúčasť: 749‚67 € 
tj. 5%)

Hlavným cieľom projektu 
výsadby zelene trvalkových zá­
honov pri dennom stacionári 
je vytvoriť príjemné a terapeu­
tické prostredie pre návštevní­
kov a klientov stacionára. Zeleň 
má podporiť fyzické a duševné 
zdravie, zlepšiť kvalitu ovzdu­
šia, poskytovať tieň a estetic­
ky skrášliť okolie, čím bude 
prispievať k celkovej pohode 
a kvalite života. V súčasnosti 
okolie práve skolaudovaného 
denného stacionára nemá žiad­
nu výsadbu, čo znižuje estetic­
kú hodnotu a komfort priesto­
ru. Zámerom výsadby zelene 

a osadenia lavičiek v okolí den­
ného stacionára je vytvoriť 
príjemné a funkčné vonkajšie 
prostredie pre klientov a náv­
števníkov. Výsadba zelene 
zlepší kvalitu ovzdušia tým, že 
absorbuje škodlivé látky a pro­
dukuje kyslík, čím prispieva 
k zdravšiemu prostrediu. Trval­
kové záhony a stromy poskytnú 
prirodzený tieň, čo pomôže re­
gulovať teplotu počas horúcich 
dní a zvýši komfort pobytu von­
ku. Esteticky príťažlivé záhony 
podporia duševné zdravie a po­
hodu, pretože prírodné prostre­
die má preukázateľne pozitívny 
vplyv na psychiku.

„Doplnenie siete verejného 
osvetlenia v  meste Tlmače“ 
Celkové výdavky: 18 670‚62 €, 

dotácia: 15000  €, spoluúčasť: 
3 670‚62 € tj. 20%. Hlavný cieľ 
projektu je doplniť sieť verej­
ného osvetlenia v meste Tlma­
če o dvanásť kompletných LED 
svietidiel s montážou na vyty­
pované lokality.

Verejné osvetlenie prešlo 
v  r.  2017 komplexnou rekon­
štrukciou, avšak zostali v mes­
te Tlmače neosvetlené lokality. 
Jedná o  frekventované mies­
ta prechodu peších. Sú to časti 
mesta: medzi garážami Ružová/ 
Dlhá, park pod Jednotou, solár 
na parkovisku oproti kostolu, 
kostol v dolnej časti mesta, cin­
torín Lipník.

„Debarierizácia a moder-

nizácia budov a areálu ZŠ Tl-
mače“v rámci opatrenia RSO 
4.2 Zlepšenia rovného prístu­
pu k inkluzívnym a kvalitným 
službám v oblasti vzdelávania, 
odbornej prípravy a celoživot­
ného vzdelávania rozvíjaním 
dostupnej infraštruktúry vrá­
tane posilňovania odolnosti pre 
dištančné a online vzdelávanie 
a odbornú prípravu. Celkové 
výdavky: 1 740 035‚75 €, z toho 
spoluúčasť mesta 139 202‚86 €. 
Projekt má byť financovaný 
prostredníctvom Rady partner­
stva v programovej štruktúre 
Programu Slovensko 2021–2027. 
Cieľom žiadateľa je prostredníc­
tvom rekonštrukcie a debarie­
rizácie objektov základnej školy 
vrátane zlepšenia materiálno
‑technického a technologického 

zázemia základnej školy zvý­
šiť kvalitu a dostupnosť primár­
neho a nižšieho sekundárneho 
vzdelávania v regióne. Záme­
rom žiadateľa je rekonštrukcia 
objektov základnej školy, re­
konštrukcia športovej infraš­
truktúry základnej školy, de­
barierizácia objektov základnej 
školy a obstaranie materiálno
‑technického a technologické­
ho vybavenia základnej školy. 
Zameranie projektu vychádza 
z princípov vyváženého územ­
ného rozvoja, zohľadnenia kľú­
čových výziev a  príležitostí, 
využívania vnútorného poten­
ciálu regiónu a zamerania na 
konkurencieschopnosť a rast.
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Chceme byť úspešní aspoň 
v niektorých z podaných pro­
jektov, ktoré by veľmi prispeli 
k zlepšeniu infraštruktúry, roz­
voja a života v meste Tlmače.

Držte nám palce a my vás 
o priebehu budeme informo­
vať.

-zkr-

V  neposlednom 
rade ďalším zau-
jímavým projek-
tom je „Zmena ro-
dinného domu na 
dom tradícií“ v dol-
nej časti mesta 
v rámci výzvy PSK
‑SIEA−002−2023-DV
‑EFRR  – Výzva na 
podporu energetic­
kej efektívnosti a vy­
užívania OZE vo ve­
rejných budovách 
s cieľom Obnovy za­
meranej na energe­
t ickú efektívnosť 
alebo opatrenia za­
merané na energe­
tickú efektívnosť verejnej in­
fraštruktúry, demonštračné 
projekty a  podporné opatre­
nia v súlade s kritériami ener­
getickej efektívnosti. Celková 
výška nenávratného finančné­
ho príspevku predstavuje 287 
262‚21 €. Našim cieľom je re­
konštrukcia rodinného domu – 
Domu tradícií v meste Tlmače 
za účelom zníženia energetic­
kej náročnosti verejnej budovy 
a podpory využitia OZE a v ne­
poslednom rade zriadenie mies­
ta podporujúceho uchovávanie 
a šírenie histórie, tradícií, kul­
túrneho a historického dedič­
stva našich predkov.

Aktuálne pripravujeme pro­
jekt rekonštrukcie mestského 
amfiteátra, ktorého realizácia 
a  teda podanie žiadosti o ne­
návratný finančný príspevok 
by mala byť podporená taktiež 

z  Programu Sloven­
sko 2021–2027. V tých­
to dňoch finišujeme 
s  prípravou podkla­
dov, samotnej štúdie 
rekonštrukcie a spra­
covania projektu. Ak­
tuálne spracúvame 
aj výsledky verejné­
ho obstarávania na 
rekonštrukciu elek­
troinštalácie v Dome 
služieb s predpokla­
danou hodnotou zá­
kazky v sume 78 000 € 
a vyhodnocujeme ve­
rejné obstarávanie na doda­
nie 10 prestrešení kontajnero­
vých stojísk v meste v objeme 
80 000 €. Realizácia by mala byť 
dokončená do konca novembra. 
Začiatkom júla sa uskutočnilo 
stretnutie so spoluvlastníkmi 
pozemkov pod križovatkou pod 
Lipníkom na ceste I. a II. triedy, 

ktorej nevyhovujúci stav trápi 
snáď každého Tlmačana a všet­
kých, ktorí ňou denne prechá­
dzajú. Veríme, že sa nám vec 
s prevodom vlastníckych práv 
podarí úspešne zrealizovať, 
aby sme tento nepriaznivý stav 
mohli s dotknutými správcami 
komunikácii vyriešiť.
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Dňa 20.  06.  2024 v  dolnej 
časti mesta zasadalo mestské 
zastupiteľstvo. Okrem dôle­
žitých finančných a majetko­
vých bodov, priestor dostala aj 
téma dobudovania kanalizácie 
v meste Tlmače. Prakticky od 
roku 2009 je táto téma prítom­
ná, či na rokovaniach vedenia 
mesta, v komisiách mestského 
zastupiteľstva a  samozrejme 
medzi občanmi. Väčšina mesta 
je odkanalizovaná, avšak dol­
ná časť roky trpí chýbajúcou 
kanalizáciou. Inak tomu nie je 
ani v obci Rybník, s ktorou tvo­
ríme tzv. aglomeráciu a o rie­
šenie sa uchádzame spoločne. 
Za celé tie roky sa o kanalizá­
cii toho popísalo veľa, hľadali 
sa možnosti ako a kde vybudo­
vať novú čističku odpadových 
vôd, do ktorej by boli vyústené 
obe obce vrátane nášho kľúčo­
vého zamestnávateľa – Tatra­
vagónky Tlmače. Za posledný 
rok téma dostala nový rozmer, 
ktorý prišli na zasadnutie MsZ 
odprezentovať vrcholní pred­
stavitelia Západoslovenskej 
vodárenskej spoloč­
nosti, a. s. generál­
ny riaditeľ Ing. Ma­
rek Illéš, investičný 
riaditeľ Ing. Štefan 
Štefek a riaditeľ od­
štepného závodu 
v  Leviciach Jozef 
Földesi. Investičný 
riaditeľ zhrnul stav 
k dnešnému dňu na­
sledovne:

„…situáciu rie­
šime už asi 9 ro­
kov v  spoluprá­
ci s mestom, ktoré 
bolo súčinné hneď 
na začiatku pri 
určitých potreb­
ných majetkovo
‑ p r á v n y c h 
úkonoch  – t.j. vy­
vlastnenie pozem­
kov. Časť sa po­
da r i lo od k úpiť , 
následne však vy­
vlast nen ie bolo 
spochybnené kraj­
ským súdom v Nit­
re, kde nám pred 
dvoma rokmi bolo 
zrušené stavebné 

povolenie. Nebyť tohto úkonu 
zo strany krajskej prokuratú­
ry, následne krajského súdu, 
dnes by sme kolaudovali, lebo 
v tom čase bola ZsVS priprave­
ná podať žiadosť o NFP v rámci 
programového obdobia 2014–
2020, ktoré ale v decembri mi­
nulého roku skončilo. Po zru­
šení SP krajským súdom, sme 
spolu s mestom uvažovali nad 
ďalšou alternatívou možnej vý­
stavby ČOV. V tom čase prišla 
zmena vlastníka objektu SES 
Tlmače. Rokovania s Tatrava­
gónkou, nástupcom SES Tlma­
če vyústili k zámene pozemkov 
existujúceho objektu ČOV a ma­
jetkom vo vlastníctve ZsVS, by­
tovky nachádzajúcej sa na To­
várenskej ulici. Z  dnešného 
pohľadu môžeme konštatovať, 
že nevidíme problém s výstav­
bou novej ČOV a všetkých kana­
lizačných sietí v rámci mesta 
Tlmače, obce Rybník a výhľa­
dovo aj Malé a Veľké Kozmá­
lovce v areáli ČOV. Je potrebné 
urobiť ešte nejaké vlastnícke 
úkony, ktoré veríme, že nie sú 

žiadnou prekážkou v naplne­
ní nášho cieľa. Máme vyhoto­
venú „situáciu“, ktorá spĺňa 
všetky podmienky, čo sa týka 
technológie v rámci kalových 
polí, časť je pôvodná ČOV, tú 
využijeme, všetko ostatné budú 
nové stavebné objekty. Máme 
vypracovanú dokumentáciu 
pre územné rozhodnutie, kto­
ré prešlo pripomienkovými 
rokovaniami vnútorných vý­
borov spoločnosti, následne ju 
predložíme na dotknuté orgá­
ny štátnej správy a na ostatné 
orgány, ktoré sa k tomu vyjad­
ria. Plánujeme spustiť všetky 
procesy tak, aby sme v októbri 
mali projektovú dokumentá­
ciu pripravenú pre stavebné 
povolenie. Na jar budúceho 
roku by sme mohli po vydaní 
právoplatného stavebného po­
volenia pre tento projekt podať 
žiadosť o NFP. Mesto Tlmače 
a obec Rybník sú oprávnenou 
aglomeráciou. Kapacita ČOV 
bude ale pripravená aj pre na­
pojenie obcí Malé a Veľké Koz­
málovce. ČOV bude najmoder­

nejšia mechanicko – biologická 
technológia, nehrozí z nej teda 
žiadny zápach, ani iné, život 
znepríjemňujúce javy. Násled­
ne, po obdržaní právoplatného 
stavebného povolenia, kľúčo­
vé bude uspieť v žiadosti o zís­
kanie externých finančných 
zdrojov pre túto investíciu. 
Predpokladáme, že v  jarných 
mesiacoch 2025 budeme môcť 
žiadosť o NFP podať a budeme 
v nej úspešní.“

Generálny riaditeľ P.  Illéš 
uviedol: „Mesto Tlmače sa­
motná investícia nebude stáť 
nič. Celý proces je pod gesciou 
ZsVS. Treba mať na zreteli fak­
tor času. Samotná realizácia 
projektu, teda jeho stavebnej 
časti by mala trvať cca 1‚5 roka. 
Časový sklz môže predstavovať 
proces získania stavebného po­
volenia, vyhodnotenie podania 
žiadosti o NFP, samotný proces 
verejného obstarávania a sa­
mozrejme aj stavby samej. Verí­
me však, že do piatich rokov, by 
sme stavbu mohli kolaudovať.“

-zkr-

Dobudovanie kanalizácie v meste Tlmače 
má jasné kontúry
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V uplynulom období občania, 
predovšetkým vlastníci a nájom­
covia bytov v meste Tlmače za­
znamenali prebiehajúcu zmenu 
v správcovskej činnosti mest­
skej spoločnosti Bytreal Tlma­
če s. r. o. Postupne sa uskutočnili 
domové schôdze vo všetkých by­
tových domoch, ktorých správ­
com bola naša spoločnosť. Pred­
metom schôdzí, okrem ročného 
vyúčtovania energií a poplat­
kov, bola informácia o ukonče­
ní činnosti a spôsobe prechodu 
na nového správcu. Mesto Tlma­
če v zastúpení primátorom mes­
ta na tieto účely vydalo nasledu­
júce stanovisko:

„Vážení vlastníci bytov 
v správe spoločnosti Bytreal Tl­
mače s. r. o.,

v  týchto dňoch spoločnosť 
Bytreal Tlmače s. r. o. organizu­
je bytové schôdze vlastníkov by­
tov z dôvodu predloženia roč­
ného vyúčtovania nákladov 
spojených so správou bytov. 
Predmetom programu schôdzí 
je aj „Informácia o zámere Mesta 
Tlmače a schválenie písomného 
hlasovania o zmene správcu.“

Na základe uvedeného si Vás 
jediný spoločník spoločnosti 
Bytreal Tlmače s. r. o. v zastú­
pení mojou osobou, primátorom 
mesta Miroslavom Kupčim, do­
voľujem informovať, že Mesto 
Tlmače má v úmysle pristúpiť 
k utlmeniu (prípadne ukonče­
niu) činnosti obchodnej spoloč­
nosti Bytreal Tlmače s. r. o. pre 
jej neprogresívne hospodárske 
výsledky a výraznú stagnáciu 
v oblasti správy nehnuteľnos­
tí – bytových domov nachádza­
júcich sa na území mesta Tlmače 
(pomerne rozsiahly odliv byto­
vých domov k iným správcom za 
posledné roky, zo 44 bytoviek, 
vrátane mestských na aktuál­
nych 25: 20 bytoviek v OV, 2 x 
SVB, 3 nájomné bytovky a ne­
bytové priestory vo vlastníc­
tve mesta). Chápeme a rovna­
ko máme za to, že správa bytov 
je v rámci možností spoločnosti 
a jej zamestnankýň spravovaná 
odborne a rovnako tak sme si 
vedomí, že niektoré zo spravo­
vaných bytoviek vyjadrujú spo­
kojnosť, napriek tomu eviduje­
me mnohé negatívne stanoviská 

Spoločnosť Bytreal Tlmače s. r. o. ako 
správca bytového fondu končí

zástupcov bytoviek, ktoré nie­
lenže odišli ku konkurenčným 
spoločnostiam, ale v súčasnosti 
tak iné mienia učiniť. Spoločnosť 
zriadená ako komerčná, primár­
ne za účelom zisku, neplní tento 
charakter, preto aj z hospodár­
skeho hľadiska nevidíme dôvod 
na jej ďalšie pôsobenie s týmto 
predmetom podnikania.

Spomínané utlmenie správ­
covskej činnosti, by malo pre­
behnúť v priebehu tohto roka 
2024. Z  tohto dôvodu Vy, ako 
vlastníci bytoviek, máte v zmys­
le zákona právo na zmenu správ­
cu formou výpovede zo strany 
aktuálneho správcu (Bytreal Tl­
mače s. r. o.) a od dátumu doruče­
nia výpovede máte 12 mesiacov 
na zazmluvnenie nového správ­
cu. Môžete tak urobiť aj formou 
dohody o  ukončení správcov­
skej zmluvy s mestskou spoloč­
nosťou. V tomto prípade, ak si 
viete v krátkom čase vybrať no­
vého správcu, nič Vám nebráni 
v jeho schválení formou písom­
ného hlasovania vlastníkov by­
tov a prechod na novú správu 
v čom najkratšom termíne. In­
formujeme Vás však, že na trhu 
pôsobia viaceré overené správ­
covské spoločnosti, ktoré svoje 
služby ponúkajú v niekoľkých 
samosprávach. Máte preto mož­
nosť výberu a to aj formou vyžia­
dania cenových ponúk na správ­
covské služby ako aj informáciu 
o správcovskom poplatku, kto­
rú si za správu bytu platí vlast­
ník bytu. Kontakty týchto správ­

covských spoločností nájdete 
na internete, alebo na stránke 
Ministerstva dopravy v sekcii 
„Zoznam správcov bytových do­
mov“. Zmenu vykonajte rozmys­
lene a bez unáhlenia, pretože ide 
primárne o Vaše financie a kva­
litu bývania.

Vážení občania, sme si vedo­
mí, že Vám táto informácia môže 
spôsobiť menšie nepríjemnos­
ti, no týmto krokom očakávame 
postupné skvalitnenie poskyto­
vaných služieb vlastníkom by­
tov a rovnako tak zefektívnenie 
hospodárenia mesta a naklada­
nia s finančnými prostriedka­
mi mesta.“

V súčasnosti, podľa dostup­
ných informácii, si už väčšina 
bytových domov vybrala nové­
ho správcu. Veríme preto, že na­
sledujúce obdobie prinesie do 
správy bytov pokojné a profesi­
onálne služby, ktoré tak ako avi­
zuje nový správa, prinesie bliž­
šie k Tlmačanom a to zriadením 
pobočky priamo u nás v meste.

Spoločnosť Bytreal Tlmače 
s. r. o. okrem správy bytového 
fondu spravuje aj naše wellnes 
s plavárňou Relaxcentrum. Mož­
no ste zachytili z ostatných roko­
vaní mestského zastupiteľstva, 
že aj táto prevádzka z dlhodobé­
ho hľadiska zaznamenáva ne­
gatívny hospodársky výsledok. 
O zlom hospodárení a úpadku 
spoločnosti Bytreal sa pritom 
hovorí v spojení s prenájmom 
tepelného hospodárstva v Tlma­
čoch ešte v roku 2012, kedy spo­

ločnosť prestala byť sebestačná, 
jej ročné obraty rapídne klesli 
a dotácie na Relaxcentrum boli 
zo strany mesta každoročne 
vyššie. Aktuálne mesto Tlma­
če prevádzku Relaxcentra do­
tuje prostredníctvom spoločnos­
ti Bytreal v priemere 100.000 € 
ročne, pričom záujem o plavá­
reň je zo strany občanov mesta 
nízka. Prevádzka poskytuje aj 
sprievodné služby wellnes, či 
bufet. Napriek tomu sú jej ob­
raty nepostačujúce, aby spoloč­
nosť Bytreal Tlmače s. r. o. mohla 
vykazovať zisky, čo je jej pri­
márnym cieľom. Rovnako bola 
prevádzka Relaxu opakovane 
ponúkaná v obchodnej verejnej 
súťaži na prenájom. Neúspeš­
ne. V ostatnom čase mesto zre­
alizovalo na sociálnych sieťach 
anketu s tým, ako ďalej naložiť 
s touto prevádzkou. Ľudia, ktorí 
v nej participovali, sa vyjadrili 
za jej zachovanie, no aj napriek 
dodatočnej publicite, sa nepo­
darilo nepriaznivý stav zvrátiť. 
Mestské zastupiteľstvo v čase 
ukončovania správcovskej čin­
nosti spoločnosti Bytreal stojí 
pred dilemou, či túto prevádz­
ku z finančných dôvodov zrušiť. 
Vnímame to však veľmi citlivo 
a preto prichádzame s myšlien­
kou organizácie miestneho re­
ferenda k tejto téme. Preto ani 
úplné utlmenie alebo ukonče­
nie činnosti Bytrealu nie je na 
programe v krátkom čase. O ďal­
ších rokoch vás budeme podrob­
ne informovať.

Pozor, pozor! Máme problém!
Je nás málo!
Ak to chceš zmeniť, a nechceš aby tanečný, hudobný 
a spevácky folklór dospelých ale aj detí v Tlmačoch 
upadol, neváhaj a príď medzi nás. Môžeš spoznať no­
vých ľudí, nové miesta, dostať sa tam kde sa možno 
inak nedostaneš, a hlavne ak si z Tlmáč, nemusíš ni­
kam cestovať, veď si doma! Neodmietneme nikoho!
Tešíme sa na teba!

Bližšie informácie na tel. čísle 0918 499 188 
alebo napíšte na mail info@mskstlmace.sk

FS Vatra a DFS Plamienok hľadajú
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KONALO SA…
Slovenské ľadové kráľovstvo
Hneď začiatkom roka sa naši najmenší prišli zabaviť na muzi­

kál určený práve im. Slovenské ľadové kráľovstvo je originálne 
autorské predstavenie na motív jednej z najznámejších rozprávok 
všetkých čias, ktoré vás vtiahne do ľadového kráľovstva plného 
zábavy a hudby. Malí diváci vytvorili skvelú atmosféru, spievali, 
tancovali, zabávali sa. Detský divák vie byť naozaj pozorným sle­
dovateľom a takých sme mali plný Spoločenský dom práve na tomto 
predstavení. Tešíme sa, že aj do nášho mestečka zavítali Olaf, Elza, 
Anna, Kristoff a Sven a priniesli radosť svojim malým fanúšikom.

Hviezdoslavov Kubín 70. ročník
Hviezdoslavov Kubín je celoštátna postupová súťaž a prehliadka 

v umeleckom prednese poézie a prózy, v tvorbe recitačných kolektí­
vov a divadiel poézie detí, mládeže a dospelých. Je najstaršou a naj­
prestížnejšou súťažou v umeleckom prednese a vrcholným podujatím, 
ktoré vytvára a formuje kultúru slovenského národa. V prednese poé­
zie a prózy je otvorená v piatich kategóriách pre všetkých záujemcov 
od školského po seniorský vek a v dvoch vekových kategóriách pre 
recitačné kolektívy a divadlá poézie.

Umelecký prednes je prostriedkom na vyjadrenie vlastných pocitov, 
záujmov, názorov a postojov prostredníctvom zvolených literárnych 
textov a vlastného rečového prejavu. Osobnostná, názorová a estetická 
sebaprezentácia na verejnom vystúpení vedie interpreta k rozvíjaniu 
jeho predstáv, emócií, myslenia a k zdokonaľovaniu jeho reči, výrazu 
i kontaktu s publikom. Od vzniku Hviezdoslavovho Kubína v roku 1954 
až po súčasnosť prešli jeho stupňami státisíce jednotlivcov, z niekto­
rých sa stali významné osobnosti – Július Satinský, Ľubo Roman, Karol 

Horák, Soňa Behulová ‑Müllerová, Lu­
cia Hurajová, Milan Ondrík, Dominika 
Susková a mnoho ďalších.

Mestské kultúrne stredisko Tlmače 
zorganizovalo 70. ročník Hviezdosla­
vovho Kubína dňa 29. februára 2024 
o 9.00 v sále spoločenského domu v Tl­
mačoch. Reprezentovať prišli deti zo 
základnej školy Tlmače, Starý Tekov, 
Čajkov, Rybník, Nová Dedina, Hron­
ské Kľačany a Kozárovce v troch ka­
tegóriách rozdelených na poéziu a pró­

zu. V  poézii I. 
kategórii sa na 
prvom mies­
te umiestnila 
žiačka ZŠ Tlma­
če Sandra Fe­
dorsová, ktorá 
so svojim neu­
veriteľným vý­
konom ohúrila 
nielen porotu 
ale aj publikum. 
V II. kategórii si 
prvé miesto za­

slúžila žiačka ZŠ Kozárovce Jo­
hana Oravcová, ktorá chodí 
svoju školu reprezentovať pra­
videlne. V III. kategórii si svojím 
výkonom podmanila porotu Si­
mona Horváthová zo ZŠ Kozá­
rovce. Ani v prednášaní prózy 
žiaci nezaostávali. V I. kategó­
rii si svoje prvé miesto zaslúži­
la Petra Vasarábová zo Starého 
Tekova. V II. kategórii na prvom 
mieste sa umiestnila Viktória 
Brumlovská z Tlmáč a v III. ka­
tegórii exceloval Jakub Gróf zo 
Starého Tekova. Všetci umiest­
není na prvom mieste postúpili 
a svoju školu budú reprezentovať 
na okresnom kole v Leviciach.

Zážitkovo a nevšedne. Pútavé scénické prezentácie nás vtiah­
li do životného príbehu nášho najväčšieho Slováka. Inšpirovať sa 
myšlienkami Milana Rastislava Štefánika platnými aj dnes prišli 
žiaci zo Základnej školy Tlmače, z okolitých základných škôl, ale 
aj široká verejnosť na zážitkovú bádateľskú výpravu za týmto na­
šim velikánom 26. marca tohto roku, do Spoločenského domu na 
Lipníku. Bádateľská výprava bola zameraná na spoznávanie živo­
ta Štefánika v jeho 4 obdobiach: od narodenia a detstva, cez jeho 
štúdiá, cestovanie až po vznik Československa. Cez rôzne predme­
ty deti zážitkovou formou a včlenením do hry spoznali jeho život. 
Veríme, že ak sme čo i len jednému študentovi priniesli nové myš­
lienky a otvorili mu pomyselné dvere do budúcnosti stálo to za to.

Bádateľská výprava za životom 
Milana Rastislava Štefánika
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Beseda so spisovateľom 
Petrom Šloserom
Marec bol mesiac kníh a sme radi, že sa nám v Mestskej kniž­

nici dňa 13. marca 2024 v Tlmačoch podarilo zorganizovať bese­
du s bývalým policajným plukovníkom a autorom slovenských 
krimi príbehov Petrom Šlose­
rom. Veľké poďakovanie patrí 
autorovi, ktorý v priateľskej 
atmosfére pútavo porozprá­
val svojim čitateľom o vzniku 
kníh, ktoré doteraz napísal. 
Veríme, že sme čitateľom napí­
navých krimi príbehov ulaho­
dili a z besedy si odniesli veľa 
zaujímavých informácií. 

Dúfame, že sa nám v kniž­
nici podarí v  blízkej dobe 
zorganizovať ďalšiu zaujíma­
vú besedu. Tešíme sa na vás 
a prajeme vám veľa príjem­
ných chvíľ strávených pri dob­
rej knihe.

Divadelné predstavenie 
Už ti nikdy nenaletím
Keď sa zrazu objaví váš manžel, ktorého ste nevideli vyše 

10 rokov, pri dverách vášho bytu, nečakajte žiadnu nudu. Naj­
mä ak ste si už na neprítomnosť večného seladona zvykli a vo 
vašom byte má už svoje papučky a  župan nový muž. Uhla­
dený, suchopárny politik Viktor. Ak ste si mysleli, že všet­
ko tu je predvídateľné, presvedčili ste sa, že sa môžete aj mýliť. 
To, že život je plný prekvapení ukázala aj táto skvelá komédia špa­
nielskeho autora Už ti nikdy nenaletím, v podaní našich slovenských 
hercov Maroša Kramára, Marka Igondu a Henriety Mičkovicovej, 
ktorú odohrali 21. apríla v Tlmačoch. Atmosféra, smiech, potlesk, 
to všetko patrilo aj k tomuto predstaveniu. Veríme, že ste si v tento 
večer oddýchli a zabavili sa.

A ako to zhodnotili herci?
My nevieme, že kde sa tí ľudia budú smiať, tam kde to čakáme, tak 

tam sa zasmiať nemusia. V komédii hrá dôležitú úlohu aj človek z pub-
lika. Divák bol našťastie výborný,“ povedali Maroš Kramár a Hen­
rieta Mičkovicová.

Deň matiek
Každý rok sa druhá májová nedeľa nesie v znamení osláv 

všetkých mamičiek. Ide o medzinárodnú udalosť, keďže nie­
len u nás na Slovensku, ale aj v mnohých ďalších krajinách 
sa tento deň oslavuje ako Deň matiek. Tento deň je výni­
močným sviatkom, ktorý pamätá na všetky mamičky. Byť 
matkou je životným poslaním.

Prežívať chvíľky, kedy je dieťa súčasťou nášho tela počas 
krásnych deviatich mesiacov, prežívať bolesť i neskutočné 
šťastie pri prvom objatí čerstvo narodeného dieťatka, pre­
žívať neskutočnú lásku, ktorá každým dňom rastie a pre­
hlbuje sa, prinášať obety pre dobro a šťastie nášho dieťaťa, 
byť svedkom jeho prvých krokov, slov, prvých školských 
úspechov i neúspechov, byť svedkom jeho prvých lások, 
prvých životných sklamaní i radostí. Byť matkou znamená 
nechať svoj život obrátiť hore nohami a žiť ho pre druhých – 
pre naše deti.

Aby Deň matiek len tak neuplynul bez povšimnutia, je dobré 
si tento deň nejako spríjemniť. V našom meste ho každý rok robia 
krajším práve tí, do ktorých všetku lásku vkladáme. Naše deti. Ne­
bolo to inak ani v tomto roku. Nádherný program, ktorým chce­
li vyjadriť to svoje detské ďakujeme, pripravili deti z Materskej 
školy Slniečko, Materskej školy Lúčik, Základnej školy Tlmače 

a Detského folklórneho súboru Plamienok. Na úvod sa všetkým 
prihovorila poslankyňa Mestského zastupiteľstva nášho mesta 
Ing. Bronislava Tomljenovičová a programom nás sprevádzali 
žiačky našej základnej školy Viktória Brumlovská, Emma Vida­
nová a Roberta Jančová.

Mama je tu pre nás od útleho detstva a stojí pri nás pri kaž­
dom našom kroku. Predstavuje symbol opory, pochopenia, obe­
tavosti, je pri nás v zlých i dobrých chvíľach, poľutuje a milovať 
svoje dieťa bude za každých okolností. Veríme, že si tento deň 
užili všetky maminky a dostali veľa bozkov, objatí a pohladení 
od svojich ratolestí.
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Mladí muzikanti ľudových hudieb sa stretli 28. mája u nás v Tl­
mačoch na workshope ľudových hudieb a pod vedením odborných 
lektorov Michala Nogu a Petra Obucha získali nové skúsenosti vo 
výučbe herného štýlu rómskej ľudovej hudby Jánosa Fekecsa, kto­
rá v minulosti hrávala v okolí Levíc. Podujatie bolo určené pre det­
ských a mládežníckych muzikantov, ktorí už ovládajú základy hry. 
Cieľom podujatia bolo priblížiť hudobnú tradíciu Tekova mladým 
muzikantom, rozvíjať ich muzikálnosť a praktické schopnosti, kto­
ré budú môcť využiť vo svojej budúcej interpretačnej praxi ľudovej 
hudby. Veríme, že sa nám obdobné workshopy podarí v budúcnos­
ti ešte zorganizovať, nakoľko už po „pilotnom projekte“ je chcenie 
ďalších príležitostí takéhoto formátu z radov muzikantov veľké. 
Jednoznačne má zmysel, a preto je dôležité podporovať talent a tvr­
dú prácu na sebe aj týmto spôsobom.

Medzinárodný deň nielen pre 
deti
Ako sa vraví „deti sú naša budúcnosť“, s týmto výrokom sa nedá 

nesúhlasiť. Sú dni, kedy nás deti skúšajú, neposlúchajú, odvrávajú 
a my si nevieme rady, no potom si to u nás vyžehlia jedným úsme­
vom. A tak je to správne. Je mnoho dní, kedy sa snažíme deťom vy­
čariť nejaké prekvapenie, či ich obdarovať drobnosťou. O to sa sna­
žíme aj my pri podujatí Medzinárodný deň nielen pre deti u nás 
v Tlmačoch. Vďaka spolupráci so športovými klubmi nášho mes­
ta sa v rámci sobotného popoludnia 8. júna podarilo opäť pre deti 
vymyslieť súťaže, so Šašom Romanom vyblázniť sa. Okrem týchto 
aktivít však na deti čakalo maľovanie na tvár, kolotoče, vozenie na 
koníkoch a samozrejme nechýbali drobné odmeny a občerstvenie 
pre všetkých, ktorý v tento deň zavítali do areálu základnej školy. 
Postarané bolo aj o najmenších vďaka Materskému centru Medu­
lienka, ktoré vytvorilo zázemie aj pre batoľatá a ich maminky. Za­
ujímavým spestrením bola aj možnosť navštíviť mobilné planetá­
rium, alebo sa zahrať a odfotiť s maskotmi Labkovej patroly. Krásne 
slnečné počasie tento rok vítalo návštevníkov a prispelo k parádnej 
atmosfére dňa, ktorý už štandardne, v mesiaci jún patrí medzi tie 
deťmi najobľúbenejšie.

Prepojenie generácií, zábava, 
spev, tanec a príjemné popoludnie… 
v tomto duchu sa nieslo tohtoročné 
stavanie mája, ktoré sa zachováva 
hádam v každom meste či obci na 
Slovensku. Májová čerstvo zazelena­
ná príroda evokuje mladosť, sviežosť 
a energiu. Stromy, ktoré majú medzi 
rastlinami svoje zvláštne postave­
nie, symbolizovali mýtus boja jari so 
zimou, či života so smrťou. Sloven­
ským zvykom už od stredoveku bolo, 
že chlapci, ktorým sa páčilo nejaké 
dievča, stavali pred dom svojej vyvo­
lenej strom ozdobený pestrofarebný­
mi stuhami a papierikmi – máj. Ale 
nešlo vždy iba o lásku a prejavenie 
náklonnosti. Máje si ľudia pred svo­
je domy stavali aj ako ochranu pred 
zlými duchmi a chorobami. Poľno­
hospodárom zas mala priniesť májo­
vá zeleň dobrú úrodu. Tak veríme, že 
aj priniesla. U nás sa tento deň niesol 
pod taktovkou FS Vatra, FS Vatra seniori, Speváckej skupiny Trn­
ky, Ľudovej hudby Čiľejkári a DFS Plamienok. A ako už býva dob­
rým zvykom pomoc so zabezpečením májov poskytli Služby mes­
ta Tlmače, postaviť ich pomohli členovia Dobrovoľného hasičského 
zboru mesta Tlmače, aby máje odolali aj nečakaným nástrahám 
počasia. Úsmevné kreslenie na chodník pre deti, pripravili senio­
ri z MO JDS. Je naozaj pekné, že sa táto tradícia zachovala. Veríme, 
že sa ešte dlho zachová, a že tradície našich predkov nevymiznú.

Stavanie mája

Workshop ľudových hudieb
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V apríli roku 2023 sme v spo­
lupráci s Luciou Kúdelovou, ria­
diteľkou MsKS Tlmače, s malou 
dušičkou vytvorili skromné 
podujatie v našej knižnici MsKS 
Tlmače. Podujatie bolo určené 
rodičom a malo mať charakter 
podpornej skupiny. Riaditeľku 
zaujal tento formát bežiaci v le­
vickom MC Medulienka a chce­
la ho vyskúšať aj v našom mes­
tečku. Na prvé stretnutie prišlo 
niekoľko rodičov a hoc spočiat­
ku najmä počúvali, ku koncu 
stretnutia sa odvážili niektorí 
z nich aj položiť svoje otázky či 
prispieť do diskusie svojou skú­
senosťou. Nasledovné stretnutie 
v máji bolo pre nízky záujem ro­
dičov zrušené. A ja som si hovo­

rila, že asi to tu nemá význam, 
predsa len, Levice sú neďaleko 
a asi nie je až taký záujem o ta­
kéto formy stretávania sa i tu 
v Tlmačoch. Lenže Lucka sa ne­
nechala odradiť a trvala na tom, 
že po prázdninách vytvoríme 
takúto udalosť opäť a budeme 
sa takto stretávať raz mesačne.

Odvtedy prešiel rok. A  my 
môžeme skonštatovať, že tieto 
rodičovské debatky si našli svo­
je, zdá sa, stabilné miesto v po­
nuke aktivít pre Tlmačanov. 
Vlastne nielen pre nich. Deba­
tiek sa zúčastňujú rodičia aj 
z okolitých obcí – Rybník, Sta­
rý Tekov, Kalná nad Hronom 
a iných. Dodnes sme zrealizo­
vali 9 takýchto stretnutí. Prešli 
sme témami ako sú hranice vo 
výchove detí, sebahodnota detí, 
psychická odolnosť, deti a svet 
internetu či súrodenecké vzťa­
hy. Rodičia, ktorí sa ich pravidel­
ne zúčastňujú, sa medzičasom 
mohli aj navzájom lepšie spo­
znať, zistiť, čím žijú a s akými 

Debatky v knižnici
rodičovskými výzvami sa stretá­
vajú. „Stretnutia s našou Lenkou 
sú úžasné. Vždy sa na ne neuve­
riteľne teším. Preberieme spo­
ločne rôzne témy, často aj ťažké, 
ale vieme sa spolu aj veľa zas­
miať. Panuje medzi nami pria­
teľská a  uvoľnená atmosféra. 
Ďakujem, že môžem byť súčas­
ťou.“- takto debatky zhodnotila 
Evka. Práve vďaka neformálnej, 
uvoľnenej atmosfére, je nám spo­
ločne dobre a je pre mňa veľmi 
dôležité, aby sa každý mohol cí­
tiť v bezpečí a prijatý. V tom je 
nevyhnutný nehodnotiaci prí­
stup mňa ako psychologičky, zá­
roveň mi v tom veľmi pomáha 
moja vlastná otvorenosť a ocho­
ta zdieľať vlastné rodičovské 

skúsenosti, ktoré samozrejme, 
nie sú vždy len pozitívne. Snáď 
môžem za rodičov povedať, že 
si tu nachádzajú pre seba mno­
ho inšpiratívneho obsahu, zá­
roveň možnosť pýtať sa a dostať 
odpovede a to nielen odo mňa, 
ale i od ďalších rodičov. Každý 
z nich je totiž obrovským prí­
nosom pre ostatných. Sabi, jed­
na z „najvernejších“ účastníkov 
debatiek, ktorá sa ich zúčastňu­
je i v MC Medulienke, i tu u nás, 
si podľa jej slov z každej jednej 
debatky odniesla niečo, čo ná­
sledne realizuje aj v ich rodine 
a čas na debatkách považuje za 
naozaj prínosný. Vždy som veľ­
mi vďačná a niekedy až dojatá, 
keď rodičia zdieľajú niektoré 
svoje situácie s deťmi, pretože 
to chce veľa odvahy a ochoty ísť 
do vlastnej zraniteľnosti. Nieke­
dy sa dotýkame i vlastných zra­
není a túžime robiť niektoré veci 
vo vzťahu k našim deťom inak. 
To je pravdepodobne jeden z naj­
silnejších motívov, pre ktorý ro­

dičia na tieto stretnutia chodia. 
„Ak nájdete niečo a niekoho pre 
seba, kde cítite radosť z toho, že 
máte príležitosť stávať sa stále 
lepším človekom, nechcete už ísť 
späť. Pre mňa to nie sú len „de­
batky“, ale veľmi profesionál­
ne a zároveň veľmi ľudské pros­
tredie. – uviedla Daniela. Mojou 
úprimnou snahou je otvárať s ro­
dičmi rôzne témy, s ktorými sa 
pri výchove našich detí potre­
buje rôzne vysporiadať. Ja sama 
som si totiž ako matka uvedomo­
vala, čo všetko vplýva a vstupu­
je do vzťahov s deťmi. Je to pre 
mňa najintenzívnejší sebaroz­
voj, aký som si kedy vedela pred­
staviť. Vlastne sa rodičovstvom, 
pokiaľ si to dovolíme, dostáva­
me viac k sebe. To potvrdila aj 
Sabi – „Ako som začala chodiť 
do Medulienky, môj život sa od­

vtedy posunul. Za posledné ob­
dobie mám veľa intenzívnych 
zmien, mám nové vízie, postoje, 
vytriedené vzťahy, dotýkam sa 
seba… Vďaka tomu, čo si začala 
robiť, som sa naštartovala a hoci 
som sa na začiatku bála (nieke­
dy sa vydesím aj teraz), chytila 
som svoj život do vlastných rúk 
a užívam si ho úplne inak, mô­
žem už teraz povedať, že naplno. 
Má to zmysel.“

Na záver dodám, že toto je 
jeden zo spôsobov, ktorým ja, 
z vlastného presvedčenia a mo­
jej vízie snáď robím tento náš 
svet lepším miestom pre život. 
Svojou troškou pomáham otvá­
rať mysle a srdcia rodičov kvôli 
tým najdôležitejším. Kvôli de­
ťom, ktoré sú našou nádejou na 
lepšie zajtrajšky.

Mgr. Lenka Valentíniová

To, že sa nám najmä vďaka grantom a podpore z Fondu na 
podporu umenia darí revitalizovať náš knižničný fond už mno­
hí viete. Nájdete u nás najnovšie knižné tituly, bestsellery od 
slovenských, ale aj zahraničných autorov. To však nie je všetko.

Albert Einstein povedal: „Ak chcete, aby boli vaše deti inte­
ligentné, čítajte im rozprávky. Ak chcete, aby boli vaše deti viac 
inteligentné, čítajte im viac rozprávok.“

A my sa zameriavame aj na literatúru pre deti a mládež. Sna­
žíme sa držať trendy aj v tejto oblasti. Ponúkame na zapožičanie 
knihy, prostredníctvom ktorých sa dajú v mnohých prípadoch 
komunikovať s deťmi ich vlastné pocity, potreby a skúsenosti, 
oboznamovať deti s novými situáciami, ktoré ich možno v do­
hľadnej dobe čakajú, alebo s ktorými sa ťažšie vysporiadavajú. 
Kniha je mnohými odborníkmi odporúčaný spôsob, ktorý nie­
lenže rozvíja kreativitu, rozvoj reči a intelekt, ale rieši aj kon­
krétne potreby vášho dieťaťa a podporuje komunikačné schop­
nosti a jazykový vývoj.

Radi vás privítame v našej knižnici aj s vašimi detičkami, 
ktoré sa majú možnosť zahrať, kým si vy nájdete to svoje.

Za každú osvetu samozrejme ďakujeme, 
aj vďaka tomu sa stane táto možnosť dostup­
ná čo najviac stálym ale aj novým čitateľom.

Mestská knižnica
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Ako vznikla myšlienka?
Neviem celkom presne, vlast­

ne je to vyústenie potreby ko­
munikácie a teda ako sa hovorí, 
snažíme sa držať trend… Podcast 
ako fenomén naberá na obrát­
kach posledné roky. Je to akási 
alternatíva k rozhlasu. Rovna­
ko ako alternatíva k televízii sú 
platformy ako HBO, Netflix… Ži­
jeme uponáhľanú dobu, a je jed­
noduchšie pozrieť si film z archí­
vu, ako čakať jeho odvysielanie 
v priamom čase. Rovnako je to 
s podcastom, výhoda je, že nič 
nezmeškáte. Dnešné rozhlasové 
stanice sa zmenili na jukeboxy, 
nachádzame v nich len málo ho­
voreného slova, nehovoriac o ob­
sahovej línii… tak preto podcast 
(úsmev). Je to taká zvuková kniž­
nica. Navyše samotná realizácia 
sa nám doslova ponúkala, keď­
že si ho vieme vyrábať vo vlast­
nej réžii.

Ak teda ide o archív, alebo 
ako ste to nazvali – knižnicu, 
nie je možné sledovať ho pria-
mo pri nahrávaní. Rozumiem 
tomu správne?

Áno, podcast sa nahrá, čomu 
predchádza samozrejme prípra­
va a potom nasleduje technická 
úprava tzv. postsynchron. Tu sa 
vykonáva strih, zvuková kom­
presia, grafika a teda sa upra­
ví pre výstupný tvar. Podcast je 
v prvom rade zvukový formát, 
video z nahrávania pridávame 
len ako bonus a predpokladá­
me, že časom nebude potrebné.

Akým spôsobom vyberáte 
hostí a temy?

Začali sme v novembri s frek­
venciou mesačník. Väčšinou je 
téma pri tvorbe takéhoto for­
mátu najzložitejšou otázkou. 
Nakoľko sme však realizátormi 
debatiek pre rodičov, ktoré vedie 
psychologička Mgr. Lenka Va­
lentíniová, voľba padla okamži­
te na „O krehkom v nás“. Lenka 
dokáže veľmi citlivo a zároveň 
zrozumiteľne vnášať svetlo do 
pochopenia nášho podvedomé­
ho chovania a má veľa skúsenos­
tí s prednáškami pre maminy. 
Vznikla sinergia medzi Lenki­
nou prácou a našou víziou a bola 
ruka v rukáve. Keďže si rozu­
mieme aj ľudsky, je práca veľmi 
príjemná. Verím, že aj pre Lenku 
(smiech). Ďalej sme už v niekoľ­
kých epizódach zaradili nového 
hosťa, kouča a mentora Ing. Mi­
lana Kalmancaia. Mali sme po­
trebu rozšíriť záber o „mužskú 
tému“, aj keď koučing sa samo­

zrejme dotýka aj žien. Aj táto ob­
lasť si našla svojho poslucháča 
a tak sa veríme, že ešte máme 
pred sebou veľa častí, práve 
s Milanom.

Podcast nesie zaujímavý ná-
zov „ROZHOVORY ZO SUTERÉ-
NU“, čo vás inšpirovalo?

(smiech) No, teraz by som 
asi mala začať múdro rozprá­
vať o metafore, o odkrývaní hl­
bokých vibrácií nášho vedomia 
atď… Pravda je ale oveľa pro­
zaickejšia. Nahrávame v pivni­
ci. A rozhovory z pivnice by asi 
znelo mierne vulgárne, takže 
sme pivnicu v našom spoločen­
skom dome povýšili na suterén. 

Samozrejme s vedomím, že sa 
nám názov hodí do koncepcie.

Ako je to teda so štúdiom? 
Priestor, ktorý som vo vašom 
podcaste videla pivnicu vôbec 
nepripomína.

Ako sa hovorí, čo dávaš, to 
sa ti vráti. Už veľa rokov v rám­
ci ZUČ pôsobí u  nás kapela  
GOD BLESS DUMPLINGS. Chala­
ni počas rokov nemenili len zlo­
ženie, názov ale aj priestor, v kto­
rom u nás fungovali. Nakoniec 
skončili v pivnici (smiech). Sa­
mozrejme potrebovali na skúša­
nie sofistikovanejší priestor, tak 
sa rozhodli, že si ho z vlastných 
zdrojov upravia. Vzniklo štúdio, 
ktoré im poskytuje priestor pre 
prácu. O výsledkoch nebudem 

hovoriť, nakoľko všetci vieme, 
že sú víťazi Košického zlatého 
pokladu 2023. Znova zafungo­
vala koncepčnosť riešení a mali 
sme jasné kde podcast nahrávať. 
Štúdio GBD je vlastne skúšobňa 
našej kapely a teda sme sa vede­
li dohodnúť, že môžeme nahrá­
vať bezodplatne u nich (u nás), 
v opačnom prípade by sme pla­
tili stovky eur v externých štú­
diách.

Podcast potrebuje moderá-
tora a samozrejme realizačný 
tím. Ako ste sa vysporiadali 
s touto potrebou?

No toto bolo komplikované. 
Supervíziu a réžiu sme zverili 
do rúk, myslím najfundovanej­
šieho človeka v našom meste, 
Ferovi Držíkovi. Má veľa skú­
seností s  tvorbou pre Sloven­
ský rozhlas a teda sme sa mohli 
spoľahnúť. Ako režisér projektu 
rozhodol, že moderovať budem 
ja. Priznám sa nie je to zrovna 
moja parketa, ale napriek tomu 
sa mi táto nová skúsenosť páči. 
Na podcast neexistuje rozpočet, 
takže ho berieme ako výzvu. 

Samozrejme bolo treba nieko­
ho na strih, grafiku a zvukovú 
úpravu. Túto časť zastrešuje člo­
vek, pre ktorého je „kulturák“ 
druhým domovom a bez ktorého 
si fungovanie nevieme predsta­
viť, lebo jeho multifunkčnosť je 
absolútne neobmedzená, Juraj 
Hruška. Takže, keď to zhrnie­
me moderátor – Lucia Kúdelová 
a František Držík, zvuk, strih, 
grafika – Juraj Hruška, technic­
ká spolupráca – Milan Bumba­
la, štúdio GBD, réžia, superví­
zia – František Držík, odborná 
spolupráca – Mgr. Lenka Valen­
tíniová, Ing. Milan Kalmancai.

Akú máte víziu do budúcna?
Našou základnou víziou je 

rásť. Sme na začiatku, hoci sme 

veľmi milo prekvapení počúva­
nosťou, ktorá je momentálne na 
úrovni 2000 vypočutí na jednu 
časť. V toto sme v prvom roku 
ani nedúfali. Najďalej nás zatiaľ 
počúvajú v Španielsku. Úžasné 
na tomto projekte je, že ho samo­
zrejme pripravujeme pre našu 
komunitu (mesto), ale presah je 
nezvratný. Tiež nás teší, že sme 
asi jediné MsKS s takýmto pro­
jektom. Predpokladám, že nie 
nadlho (smiech). Chystáme veľa 
nového. Vzniká rubrika „Život­
ný štýl“, chceli by sme zaradiť 
pravidelník o kultúrnych akci­
ách v meste, chystáme periodi­
kum dramatické čítanie – úryv­
ky z kníh z našej knižnice ale aj 
čítanie poézie v spolupráci s vy­
davateľstvom FAMA art. Mož­
ností je strašne veľa a jeho po­
tenciál si myslím nevieme ani 
odhadnúť.

Ďakujeme za rozhovor 
a  prajeme veľa poslucháčov 
a inšpirácií.

Zvedavý poslucháč

Rozhovor zo suterénu
Mnohí z vás možno zachytili novovzniknutý podcast z diel-

ne MsKS Tlmače, ktorý máte možnosť nájsť na všetkých podcas-
tových platformách pod názvom ROZHOVORY ZO SUTERÉNU. 
Prečo a ako vznikol, akým témam sa venuje a kam chce napre-
dovať sa dozviete z rozhovoru s riaditeľkou Luciou Kúdelovou.
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Materská škola Lúčik
V novom roku sme si snehu 

veľa neužili, no každá trieda 
zvládla aktivity vo svojej réžii 
a kreativite sa medze nekládli. 
Tvorili sa dielka zo snehu, pozo­
rovali tuhnutie a topenie ľadu. 
Deti našli v ľade zamrznuté kve­
ty a listy rastlín. Starali sme sa 
o vtáčiky prikrmovaním a po­
zorovali sme ich stopy v snehu.

Vo februári sa naši predško­
láci zapojili do výtvarnej súťaže 
na tému Vesmír, kde sa umiest­
nili na popredných miestach 
spomedzi iných škôl v okrese.

Na karnevale nás pobavi­
li naše šikovné pani učiteľky 
Danka a Janka so svojpomocne 
vymysleným náučným a vese­
lým divadielkom po ktorom na­
sledovala karnevalová zábava 
s predvádzaním masiek od vý­
myslu sveta.

Ako po minulé roky, tak aj 
tento sme navštívili knižnicu, 
aby sme si upevňovali a rozvíja­
li povedomie o knihách, aby deti 
mali záujem o počúvanie a ne­
skôr aj čítanie knižných diel.

Veľkonočné dielničky tvori­
li kútiky so zaujímavými tech­
nikami výroby plstených veľ­
konočných dekorácií, pletením 
korbáčov z vŕbového prútia, ma­
ľovaním veľkonočných kraslíc 

a zdobeným medovníkov. Deti si 
mohli všetky techniky vyskúšať 
a odniesli si svoje prvotinky na 
pamiatku. Za odmenu dostali aj 
malé Moreny, ktoré boli súčas­
ťou predvádzania pani učiteľky 
z našej MŠ. Veľkú Morenu boli 
naši veľkáči hodiť do miestne­
ho potoka so spevom a všetci sa 
tešili, že už prišla jar.

Predškoláci boli na návšte­
ve ZŠ, kde sa mohli oboznámiť 

s priestormi veľkej školy a po­
zdraviť svojich kamarátov, ktorí 
im s radosťou ukázali čo všetko 
sa už naučili. Navzájom si vyme­
nili vlastnoručne vyrobené dar­
čeky a popriali veľa úspechov.

V  apríli sme sa zúčastni­
li prehliadky Ľudovej sloves­
nosti v MsKS s názvom: „Mlaď 
sa hrá“…za našu MŠ vystúpili 
dievčatá z Mravčekovej triedy 
pod vedením p. uč. Ing. O. Čiž­
márovej a A. Vrtíkovej. Dievča­
tá v pásme ukázali ako sa pri 
pasení husí zabávali zbieraním 
kvietkov, ple­
tením ven­
čekov a  tan­
c o v a n í m . 
A t m o s f é r a 
bola skutoč­
ne folklórna…
ľudové piesne, 
tance, zvyky 
sa niesli nie­
len javiskom, 
ale aj hľadis­
kom za spe­
vu a potlesku 
obecenstva.

Deň Zeme 
sme oslávi­
li vyčistením 
š k o l s k é h o 
dvora a sade­

ním kvietkov a zeleniny o ktoré 
sa deti starajú a pozorujú klíče­
nie, rast aj plody.

Veľkej účasti sme sa potešili 
koncom apríla na Dni otvore­
ných dverí, kedy nás navštívili 
naši budúci škôlkari a spoločne 
sme strávili čas pri hrách a vý­
robe darčeka na pamiatku.

Zápisy detí do ZŠ aj MŠ pre­
behli koncom apríla a začiat­
kom mája.

V MŠ mohli dať niektorí rodi­
čia svojim dietkam vyšetriť zrak 
a následne riešiť korekciu s od­
borným očným lekárom. O toto 
vyšetrenie bol veľký záujem.

Na Tlmačský maratón nám 
prialo krásne počasie a  tešili 
sme sa účasti našich detičiek.

Deň matiek mali všetky trie­
dy v MŠ, a predškoláci vystupo­
vali v MsKS s programom pre 
svoje maminky a zožali obrov­
ský úspech.

Krásnu akciu spojenú s po­
jazdnou transfúznou stanicou 

sme zorganizovali v MŠ a dar­
covia s okolia prispeli svojou 
kvapkou krvi k záchrane mno­
hých ľudí za čo im patrí obrov­
ská vďaka. Pre deti sme mali 
pripravené kreatívne a náučné 
stanovištia, kde sa dozvedeli od 
mladých dievčat z Červeného 
kríža ako podať prvú pomoc, 
ako ošetriť rôzne poranenia 
a  ako privolať rýchlu pomoc 
záchranných jednotiek. Naše 

pani učiteľky krásne vyzdobili 
priestory voľnej triedy na tieto 
účely a pripravili pre deti cen­
trá kde si vyskúšali triedenie 
krvných skupín, naliepanie le­
ukoplastu na maketu macíka, 
kolobeh krvi, ale i prácu lekára 
v malej ordinácií. Veľmi sa tešili 
foteniu pri sanitke na školskom 
dvore a domov odchádzali v ten 
deň plní zážitkov.

Deň detí oslavujeme celý týž­
deň a prvým krásnym zážitkom 
bolo divadielko NaTraky, kto­
ré naučilo deti maľovať dúhu 

spoznávaním 
farieb, zábav­
ným hľadaním 
farbičiek pod 
vedením dvoch 
úžasných žie­
nok.

T l m a č a­
mi sa ozýva­
li zvuky bub­
nov, ktoré nám 
predviedol je­
den empatic­
k ý š i kov ný 
mladík Martin 
Mojžiš z  Ban­

skej Štiavnice. Učil deti seba­
disciplíne a  sebadôvere pri 
improvizácii. Trpezlivo vy­
svetlil deťom techniku hrania 
na džembe – africkom bubne 
a potom si všetky deti frontál­
ne zahrali pod vedením svoj­
ho dirigenta a bola že to zábava 
rytmická. No a nakoniec to bolo 
vtipné aj oddychové.

Nová Chemická a Fyzikálna 
(Pokračovanie na str. 12)

Hrošíky s BublinkouLienky NaTraky

Mravčeky Karneval
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Veľmi ma teší, že sa opäť mô­
žeme podeliť o naše zážitky aj 
s vami milí spoluobčania. Na 
začiatok by som chcela spome­
núť, že naša škôlka sa zapojila 
do projektu v Tescu – Vy rozho­
dujete, my pomáhame. Ďakuje­
me Vám za každý žetón ktorý 
ste nám hodili 😊. Vďaka Vám 
sme vyhrali a počas leta môže­
me zrekeonštruovať našu telo­
cvičňu. Na Vianoce sme potešili 
rodičov, starých rodičov krás­
nym program v MSKS. Po prázd­
ninách sme sa všetci s radosťou 
stretli a podelili o to čo nám Je­
žiško priniesol. Pred príchodom 
jari sme, ako každý rok hádzali 

Radosť v našej Materskej škôlke

show, tak to tu ešte nebolo! Všet­
ky pokusy boli pripravené hra­

vou formou, aby zaujali deti od 
najmenších až po starších. Pred­
stavenie prebiehalo interaktív­

nou formou a okrem efektných 
pokusov sa deti naučili ako vy­
robiť vedecké hračky aj v domá­
com prostredí. Veľmi sa im páčil 
magnetický ježko a tvorenie dy­
mových kruhov.

Bublinky pre každého, bub­
liny predsa milujú úplne všetci 
a my milujeme zábavu a detský 
smiech a túto úžasnú, nezabud­
nuteľnú atmosféru so skvelým 
zážitkom nám sprostredkova­
la jedna mladá Bublinka z vý­
chodného Slovenska, ktorá pri­
šla do našej škôlky a čarovala 
bublinky. Vytvorila nádherné 
tvary, veľkosť a fantastický ošiaľ 
detí. Originálne vystúpenie več­
ne usmiatej Bublinky očarilo 
malých, ale aj veľkých. Zveda­
vé a odvážne deti si s pomocou 

Bublinky vytvorili dokonca aj 
vlastné bubliny. S bublinkovou 
šou nebola veru nuda.

Posledný májový deň patril 
všetkým deťom, ktorým pripra­
vili pani učiteľky vo všetkých 
triedach nezabudnuteľné zá­
žitky pri aktivitách, súťažiach 
a hrách. Tancovalo sa a veselilo 
v triedach na terasách aj škol­
skom dvore. Za odmenu dosta­
li deti medaile, drobné darčeky 
a vyšantení s rozžiarenými oč­
kami po rozprávke zaspali.

Predškolákov čaká ešte roz­
lúčka so škôlkou, ktorá im osta­
ne navždy vrytá do pamäti.

Prajeme im veľa úspechov 
a nových dobrodružstiev na ces­
te životom:o)

Edita Rybárová

Morenu z mosta a tešili sa, aby 
k nám prišla JAR. Naši budúci 
prváčikovia boli na otvorenej 
hodine v Základnej škole v Tl­
mačoch, kde sa im veľmi páčilo 
a už sa nevedia dočkať nástupu 
do školy. Pre nás veľmi dôležitý 
a významný deň mamičiek naše 
deti nielen vyrobili nádherné 
darčeky, ale aj nacvičili nádher­
ný program s ktorým vystúpili 
v kultúrnom dome na Lipníku. 
Prvé teplé dni sme začali Fareb­
ným týždňom, ktorý sa páčil nie 
len detičkám, ale aj rodičom, 
dokonca až tak že tiež chodili 
oblečení vo farbách toho dňa – 
za čo im ďakujeme. Samozrej­

me ako všetci 
vieme v kaž­
dom z nás sa 
ukrýva dieťa, 
tak najväčšiu 
radosť deti 
mali v  týžd­
ni detskej 
radosti . Aj 
keď nás bolo 
menej deti 
zaži l i veľa 
krásnych zá­
žitkov, ako 
n a p r í k l a d 
d i v ad ie l k o 
o  mravčeko­
vi Gregorovi, 

návštevu Panther Parku v Tu­
rej, šporovo ‑zábavný deň. V zá­
vere školského roku sme mali 
rozlúčku s našimi predškolák­
mi, pre ktorých sme pripravi­
li aj milé prekvapenia. Na zá­
ver by sme chceli poďakovať za 
spoluprácu Mestu Tlmače, Služ­
by mesta Tlmače, TESCO, pne­
uservis Lacko, Základná škola 
Tlmače, ZUŠ Tlmače, MSKS Tl­
mače, Zdeněk Kupka, rodič ia 
a všetkým, ktorí nám akokoľ­
vek pomohli počas celého škol­
ského roka.

Prajeme Vám ešte veľa krás­
nych, slnečných dní plných ra­
dosti a úsmevu. Krásne prázd­
niny.

Ivana Belúska

(Dokončenie zo str. 11)

Obchod budúcnostiVeveričky O troch prasiatkach



13Tlmačské echo

Tvár našej školy zdobia žia­
ci so svojimi úspechmi. Tými sa 
vždy pochválime na našej we­
bovej stránke. A dnes spomenie­
me (pre ich množstvo) len nie­
ktorých.

Z prvého ročníka Rebeka Vreš­
tiaková ako úspešná riešiteľka ce­
loslovenskej súťaže Všetkovedko, 
medzinárodnej súťaže Matema­
tický klokan. V druhom roční­
ku Sofia Gavronská, Nela Jelín­
ková, Tamara Jančová- úspešné 
riešiteľky celoslovenskej súťaže 
Všetkovedko. Nina Dingová nás 
reprezentovala na viacerých sú­
ťažiach a podujatiach. No jej naj­
väčším tohtoročným úspechom je 
2. miesto v krajskom kole inter­
pretácie ľudovej piesne Slávik Slo­
venska. Sandra Fedorsová, naša 
milá recitátorka, zahviezdila ten­
to rok aj v súťaži Hviezdoslav Ku­
bín a Šaliansky Maťko. A 1. miesto 
v okresnom kole recitačnej súťaže 
Hviezdoslavov Kubín je vynieslo 
až do krajského kola.

V treťom ročníku vyzdvihuje­
me Matiasa Bombicza- úspešný 
riešiteľ Všetkovedka, Pytagoriá­
dy, medzinárodnej súťaže iBo­
bor, Matematický klokan, úspeš­
ný šachista. V tomto roku získal 
prvé miesto v okresnom kole Py­
tagoriády. Medzi našich úspeš­
ných štvrtákov sa radí Lukáš 
Trnka. Riešiteľ viacerých mate­
matických súťaží, kde súťaží so 
staršími spolužiakmi ako je: Ma­
tematická olympiáda, Pytagoriá­

Škola pre žiakov a žiaci pre školu

da, iBobor, Matematický klokan. 
Získal 5. miesto v kategórii pia­
takov v matematickej súťaži Py­
tagoriáda. Jakub Árendáš- víťaz 
viacerých umeleckých a recitač­
ných súťaží: Šaliansky Maťko, Prí­
roda očami detí, Vesmír očami 
detí, úspešný riešiteľ medzinárod­
nej súťaže iBobor a Pytagoriády. 
Šikovné štvrtáčky Dorota Cibulo­
vá, Lilien Svetláková, Ema Zaťko­
vá sa stali úspešnými riešiteľkami 
Pytagoriády, Všetkovedka i Mate­
matického klokana.

V piatom ročníku sa svojím re­
citačným talentom prebojovala 
Viktória Brumlovská až na strie­
bornú pozíciu v okresnom kole 
Hviezdoslavovho Kubína. Šiestač­
ky Lea Betinová, Kamila Cibulová, 
Jana Ďurovská a Lucia Klučiaro­
vá ako úspešné riešiteľky v me­
dzinárodnej súťaži Matematický 
klokan potvrdili svoju účasť vo 
viacerých predmetových olympi­
ádach. Lucia Klučiarová a Sebas­
tian Szilasi získali zlatý Olympij­
ský odznak všestrannosti a obaja 
nás úspešne reprezentovali vo 
viacerých športových súťažiach. 
Lenka Mihálová je úspešnou rie­
šiteľkou Pytagoriády a Dejepisnej 
olympiády.

Aj siedmy ročník má svo­
jich naj: Roberta Jančová má za 
sebou úspešnú reprezentáciu 
v  okresnom kole Geografickej 
olympiády a  Dejepisnej olym­
piády a 2. miesto v obvodnom 
kole Hviezdoslavov Kubín. Ka­

rolína Lacková 2. miesto v ob­
vodnom kole Hviezdoslavov Ku­
bín, 5. miesto v okresnom kole 
Dejepisnej olympiády, úspešná 
riešiteľka medzinárodnej súťaže 
iBobor.

Vo ôsmom ročníku zožali naj­
väčšie úspechy Emma Klučiaro­
vá- úspešná riešiteľka viacerých 
predmetových 
olympiád na 
úrovni okres­
n é h o  ko l a 
a  nositeľka 
zlatého Olympij­
ského odznaku 
všestrannosti. 
Alexandra Nelly 
Kajanová úspeš­
ná riešiteľka 
matematických 
súťaží a  olym­
piád, medziná­
rodnej súťaže 
iBobor. Miriam Ďurovská, ktorá 
v tomto roku získala viaceré oce­
nenia. No v histórii školy prvýkrát 
sa žiak prebojoval na celosloven­
ské kolo Geografickej olympiá­
dy a Miriam tu získala dokonca 
5. miesto. Okrem toho 3. miesto 
v okresnom kole Matematickej 
olympiády, 7. miesto v okresnom 
kole Pytagoriády. Stala sa úspeš­
nou riešiteľkou súťaže Matematic­
ký klokan, Expert geniality show 
a je nositeľkou zlatého Olympij­
ského odznaku všestrannosti. 
Jakub Hamar- úspešný šachista, 
získal 7. miesto v okresnom kole 
Matematickej olympiády. Daniela 
Meľniková v tomto roku získala 
6. miesto v krajskom kole Biolo­
gickej olympiády.

Z ôsmeho ročníka Adam Čiž­
már a deviataci Filip Švaral a Oli­
ver Argyusi nás úspešne repre­
zentovali na rôznych športových 

podujatiach.
Tvár školy zdobia teda nád­

herné úspechy jej žiakov, ale na 
svojich pleciach ju nosia kvalitní 
pedagógovia, ktorí venujú aj svoj 
voľný čas príprave týchto žiakov. 
V podmienkach, ktoré zabezpe­
čuje svojím prístupom mesto Tl­
mače s jeho organizáciami: Mest­

ské kultúrne stredisko Tlmače, 
Služby mesta Tlmače, Komunitné 
centrum „Pri šampusárni“. Školy, 
ktoré sú pre nás partnermi a to: 
Materská škola Lúčik a Materská 
škola Slniečko, Stredná odborná 
škola technická Tlmače a náš naj­
bližší partner- neoceniteľný pri 
najrôznejších podujatiach- Zák­
ladná umelecká škola Tlmače.

Škola Vám každý deň nasta­
vuje tvár, v ktorej sa odráža prí­
stup rodiny. Sme radi, že sa na nás 
rodičia obracajú a spolupracujú 
s nami pri riešení vzniknutých 
situácií. Vážime si ich podporu 
a ochotu spolupracovať.

Školu tvoria ľudia. Ľud­
ské zdroje, ktoré jej dodávajú 
tvár, vytvárajú okamihy v čase 
i priestore. Veríme teda, že má 
stále miesto v srdciach Tlmača­
nov.

Mgr. Veronika ÁrendášováOlympijský odznak všestrannosti

Slávik Slovenska

Obchod budúcnosti

Školský rok 2023/2024 je pomaly a iste za nami. Pre niekoho 
prvý, pre iného posledný. Ale pre každého zo školského prostre-
dia neopakovateľný a iný. Veď škola nie je neživé miesto, je to ob-
rovský kolos, ktorý sa hýbe osobnosťami pedagógov, žiakov a ich 
rodinami a ostatnými povolaniami, ktoré ju nesú na svojich ple-
ciach. Ani jeden prvok z tohto zoznamu nesmie vypadnúť. Inak sa 
zastaví, zneistí a začne chradnúť. Školu tvoria ľudia. Ľudské zdro-
je, ktoré jej dodávajú tvár, vytvárajú okamihy v čase i priestore.
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V školskom roku 2023/24 na­
stúpilo do Základnej umeleckej 
školy v Tlmačoch 275 žiakov. Do 
hudobného odboru 137 žiakov, 
výtvarného 99 žiakov a do ta­
nečného 39. V hudobnom odbore 
je možnosť vzdelávania hry na 
klavíri, keyboarde, akordeóne, 
husliach, kontrabase, zobcovej 
a priečnej flaute, klarinete, sa­
xofóne, cimbale, gitare, basovej 
gitare, speve a bicích.

V druhom polroku sa žiaci 
hudobného a výtvarného odbo­
ru zúčastnili viacerých súťaží. 
Súťaž „Hnúšťanský akord“ je ve­
domostnou previerkou žiakov 
I. stupňa ZUŠ s celoslovenskou 
a  medzinárodnou pôsobnos­
ťou v oblasti hudobnej náuky. 
Vyhlasovateľom je Minister­
stvo školstva, 
vedy, výskumu 
a  športu Slo­
venskej repub­
liky, usporiada­
teľom Základná 
umelecká ško­
la Jána Valacha 
v Hnúšti a spo­
luuspor iada­
te ľom celo­
s love n s ké ho 
a  med zi ná­
rodného kola 
Mestský úrad 
v Hnúšti. Súťaž 
je zameraná na 
teoretické vedomosti a tvorivé 
schopnosti žiakov ZUŠ, s cieľom 
vytvárať hlbší vzťah k tomuto 
predmetu a tiež k zvyšovaniu 
úrovne vedomostí z hudobnej 
náuky. Dňa 18. 3. 2024 sa usku­
točnil už 23.ročník celosloven­
ského kola. Našu školu repre­
zentovali: v B kategórii: Lenka 
Mihálová, Lukáš Kuťka, Lukáš 
Trnka, ktorí získali 1.miesto. Na 
súťaž ich pripravila pani zástup­

kyňa Nikola Jakubíková. V C ka­
tegórii: Miriam Ďurovská, Hana 
Ižoldová, Michaela Uhnáková 
získali 3.miesto. Na súťaž ich pri­
pravila pani učiteľka Mária Ko­
sorínová.

Ďalšou postupovou súťažou 
je Vidiečanova Habovka. Det­
ská cimbalová hudba Zuškáčik 
sa prebojovala cez regionálne 
a krajské kolo až na celosloven­
ské, kde získali ocenenie v strie­
bornom pásme. Na súťaž ich pri­
pravila pani zástupkyňa Nikola 
Jakubíková a pani učiteľka spe­
vu Rebeka Haládiková.

Prvý ročník celoslovenskej 
klavírnej súťaže  – Popradské 
klavírne pódium – sa uskutočnil 
v apríli. Našu školu reprezento­
vali z klavírnej triedy pani uči­

teľky Frederiky Uhnákovej traja 
žiaci. Sofia Gavronská v 1. ka­
tegórii získala zlaté pásmo. Nela 
Jelínková v 1. kategórii získala 
strieborné pásmo. Lukáš Trnka 
v 2. kategórii získal zlaté pásmo.

Klavírna súťažná prehliad­
ka Sládkovičovo 2024 sa konala 
26. apríla. Opäť nás reprezento­
vali: Nela Jelínková v I. kategó­
rii získala zlaté pásmo a bola 
víťazom vo svojej kategórii. So­

fia Gavronská v II. kategórii zís­
kala zlaté pásmo. Lukáš Trnka 
v II. kategórii získal strieborné 
pásmo.

Na Levickom hudobnom fes­
tivale sme mali zastúpenie z kla­
vírnej triedy pani zástupkyne 
Nikoly Jakubíkovej. Tamara 
Jančová v I. kategórii bronzové 
pásmo, Roberta Jančová v III. ka­
tegórii bronzové pásmo.

Na Prešovskej cimbalovej 

strune nás reprezentoval Lukáš 
Tnka, získal ocenenie v zlatom 
pásme. Na súťaž ho pripravila 
pani učiteľka Frederika Uhná­
ková.

V silnej konkurencii, na spe­
váckej súťaži hudobných skupín 
Kremnické laso, získala pod 
vedením pána učiteľa Norber­
ta Pompu popová kapela Heart 
and Soul krásne 3. miesto.

Žiaci výtvarného odboru 
pod vedením 
pani učiteľky 
Mgr.  art. An­
drey Harma­
dyovej získa­
li v  okresnom 
kole celoštátnej 
výtvarnej súťa­
že Vesmír oča­
mi detí, ktorú 
každoročne or­
ganizuje Tekov­

ská hvezdáreň 
v  Leviciach, 
n a s le dov né 

Základná umelecká škola Tlmače

Slávik Slovenska 2024

Naše úspechy v roku 2023/24 Celoštátna súťaž Vidiečanova Habovka na Orave

Vianočný koncert 2023
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umiestnenia: vo 4. kategórii – 
ZUŠ /1.–4. ročník ZŠ/ 1. miesto	
Lara Kupčiová – Vesmírny hríb, 
2. miesto Karolína Eliška Kaja­
nová – Vesmír, 3. miesto Boris 
Sabo – Stretnutie, 4. miesto Ele­
na Šerešová  – Mimozemšťan, 
5.  miesto Vilma Mihályová  – 
Návšteva. V 5. kategórii – ZUŠ 
/5.–9. ročník ZŠ/: 1.miesto Liana 
Mezeiová – Túžba/sen, 2. miesto 

Natália Herczegová – Galaxia, 
4. miesto Roberta Jančová – Čas 
vo vesmíre, 5. miesto Tomáš Tor­
da – Stretnutie iného druhu. Ví­
ťazné práce na prvých piatich 
miestach v každej kategórii po­
stúpili do celoštátneho kola vý­
tvarnej súťaže v SÚH v Hurbano­
ve. Ocenenými za víťaznú prácu 
v 5. kategórii boli Liana Mezeio­
vá a Tomáš Torda.

V mesiaci jún sa konali vý­
chovné koncerty pre základ­
né a materské školy. Vďaka žia­
kom a pedagógom si vypočuli 
skladbičky a  piesne rôzneho 
žánru. Veľký úspech mal pieseň 
Pedro, ktorú si deti mohli nielen 
zaspievať, ale aj zatancovať.

V tomto náročnom školskom 
roku sme pripravili príjemné let­
né prekvapenie v podobe kon­

certného festivalu žiakov hu­
dobného a tanečného odboru. 
Koncert sa uskutočnil vonku 
na dvore. Návštevníci koncertu 
si mohli posedieť na lavičkách 
v tieni stromov a započúvať sa 
do tónov príjemných melódií 
hraných na klavíri, akordeóne, 
gitare, zobcovej flaute, husliach, 
cimbale, spevu.

Záverom by som chcela poďa­
kovať všetkým pedagogickým 
pracovníkom za ich záslužnú 
a obetavú prácu, profesionálny 
prístup k deťom. Poďakovanie 
patrí aj pani školníčke Zuzane 
Herczegovej, ktorá je vždy ochot­
ná pomôcť pri organizovaní na­
šich koncertov. Za pomoc pri 
sťahovaní nástrojov sa chceme 
poďakovať pánovi riaditeľovi 
Dušanovi Husárovi a pracovní­
kom technických služieb mesta 
Tlmače.

Renáta Godová ZUŠ Tlmače

Vo Frýdku Místku sa v dňoch 
22.–24. apríla 2024 konal 25. roč­
ník medzinárodnej zváračskej 
súťaže žiakov stredných škôl 
o Zlatý pohár LINDE 2024. Súťa­
že sa zúčastnilo celkovo 120 mla­
dých zváračov zo 49 škôl z Česka, 
Slovenska, Nemecka, Bulharska, 
Ukrajiny a Číny.

V hodnotiacej komisii mala 
zastúpenie každá krajina. Slo­
vensko zastupovali Ing. Andrej 
Lukačovič a Ing. Dušan Malárik 
z Cechu zváračských odborní­
kov Trnava.

Súťažilo sa v  štyroch me­
tódach: TIG (141)  – zváranie 
v  ochrannej atmosfére Argó­
nu, MIG/MAG (135)  – zvára­
nie v ochrannej atmosfére CO2, 
MMA (111) – zváranie elektric­
kým oblúkom obalenou elek­
tródou, GAS (311)  – zváranie 
kyslíkovo ‑acetylénovým pla­
meňom.

SOŠT Tlmače reprezentovali 
Samuel Bagala, MMA (111), To­
máš Nagy, MIG/MAG (131/135) 
a Alex Veteráni, TIG /141) všet­
ci žiaci druhého ročníka študij­
ného odboru mechanik strojov 
a zariadení II.E trieda. Pedago­

Zlatý pohár LINDE 2024
gický sprievod zabezpečovali 
inštruktor zvárania a zároveň 
aj majster odborného výcviku 
Bc. Ján Salaj a učiteľ odborných 
predmetov Ing. Milan Gunda.

Úroveň súťaže sa z roka na 
rok zvyšuje a  konkurencia 
rastie. Nie je jednoduché stáť na 
stupňoch víťazov v silnej medzi­
národnej konkurencii. Všetky 
krajiny vyberajú starostlivo svo­
jich zástupcov na súťaž. Preto aj 
naša škola a naši žiaci sa na túto 
prestížnu súťaž poctivo a vzor­
ne pripravovali. Nič nenechali 
na náhodu a to sa aj odrazilo na 
výsledku.

Tlmačania znovu ukázali že 
patria medzi svetovú špičku vo 
zváraní medzi žiakmi stredných 
škôl. 1. miesto a teda zlatý pohár 
LINDE 2024 priniesol domov To­
máš Nagy ktorý stál na najvyš­
šom stupni a zaslúžil sa o víťaz­
stvo v metóde 135 MAG. Treba 
pripomenúť, že za posledné ob­
dobie žiaci našej školy, získali už 
11 krát Zlatý pohár Linde. Ani 
ostatní naši súťažiaci sa v súťa­
ži nestratili a umiestnili sa na 
krásnych bodovaných miestach 
vo svojich kategóriách. Alex Ve­

teráni obsadil v kategórii 141 
TIG krásne 2.miesto a Samuel 
Bagala v kategórii 111 MMA sa 
taktiež nestratil a zabodoval.

Poďakovanie patrí všetkým 
zúčastneným žiakom za vzor­
nú reprezentáciu školy a celého 
Slovenska na náročnej súťaži. 
Poďakovanie za cenné odbor­
né, teoretické a praktické rady 
počas prípravy žiakov patrí aj 
Zváračskej škole Tatravagónka 
Tlmače, ktorá aktívne pomoh­
la s prípravou žiakov na súťaž.

História uplynulých roční­
kov súťaže potvrdzuje, že mla­

dí zvárači z Tlmáč tu majú svoje 
pravidelné zastúpenie a podari­
lo sa im získať Zlatý pohár Lin­
de už viackrát. Prvý bol v roku 
2007 Ivan Laurečník, nasledoval 
František Holečka (2009), Štefan 
Farkaš a Matúš Dóka (2010), Pe­
ter Jakubík (2011), Dávid Baláž 
(2013 a 2014)Frederik Machaj­
dík 2016 Jakub Kuruc 2019 Pavol 
Lasab 2023. Mená týchto úspeš­
ných mladých zváračov sú zapí­
sané veľkými písmenami v kro­
nike súťaže. Dosiahnuté úspechy 
budú dozaista motiváciou pre 
ďalších žiakov SOŠT Tlmače.

Stredná odborná škola technická Tlmače

Samuel Bagala, Tomáš Nagy a Alex Veteráni

Naši úspešní súťažiaci z Hudobného odboru Naši úspešní súťažiaci z Výtvarného odboru
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Dňa 6. 4. 2024 sa na Strednej 
škole polytechnickej vo Vyškove 
(CZ) konala tradičná medziná­
rodná súťaž odborných znalos­
tí žiakov stredných odborných 
škôl v odboroch inštalatérstvo 
a obrábanie kovov. Súťaže sa zú­
častnili zástupcovia z České re­
publiky, Slovenska, Poľska, Ma­
ďarska, Rakúska, Chorvátska, 
Slovinska a Belgicka. Našu ško­
lu a farby Slovenska reprezen­
tovala naša najlepšia – Melánia 
Plašeková, žiačka III.D triedy. 

Súťaž obrábačov kovov spočíva­
la v sústružení súčiastky podľa 
výrobného výkresu. Hodnotené 
boli hlavne presné rozmery a ko­
nečný vizuál súčiastky. Melánia 
nesklamala a svojim umiestne­
ním na 5. mieste znovu všetkým 
ukázala, že na Slovensku máme 
šikovné a zručné dievčatá – stro­
járky.

V máji 6. 5. 2024 Stredná od­
borná škola technická v Opave 
zorganizovala už 20. ročník sú­
ťaže v zručnostiach s medziná­
rodnou účasťou „Zlatý pilník“. 
Súťaž je určená pre žiakov, 
ktorí sa pripravujú v  odbo­
roch zameraných na ručné 
spracovanie kovov ako stroj­
ný mechanik, mechanik strojov 
a zariadení, opravár poľnohos­
podárskych strojov atď. Súťaže 
sa zúčastnilo 17 škôl z Českej 
republiky. Okrem stredných 
škôl z Čiech sa súťaže zúčastni­
li aj zástupcovia z Poľska a Slo­
venska. Slovenské farby háji­
li naša SOŠ technická Tlmače 
a SOŠ technická Čadca. Našu 
školu reprezentovali Pavol La-
sab a Peter Štefánka. 20 súťa­
žiacich muselo v limite 6 hodín 

Úspechy našich študentov
vyrobiť presný kaliber. Všetci 
zúčastnení preukázali veľmi 
dobrú úroveň zručností, z čoho 
vyplýva, že v školách vyrastajú 
kvalitní a profesne pripravení 
absolventi učebných a študij­
ných odborov. Chlapcom ďaku­
jeme za vzornú reprezentáciu.

Predseda Nitrianskeho sa­
mosprávneho kraja každoroč­
ne v závere školského roka oce­
ňuje najúspešnejších žiakov za 
uplynulý školský rok. V Kon­
certnej sále Župného domu 

v  Nitre sa stretnú riaditelia 
stredných škôl, pedagógovia 
a výnimoční mladí ľudia, kto­
rí dosiahli úspechy v rôznych 
oblastiach: olympiády, stredo­
školská odborná činnosť, od­
borné súťaže, odborné súťaže – 
súťaže tímov, umelecké súťaže 
a športové súťaže. Ani tento rok 
nebol výnimkou. Dňa 10. júna 
2024 sa znovu zišli úspešní 
žiaci z celého kraja. Ocenenia 
udeľoval predseda Nitrianske­
ho samosprávneho kraja Bra­
nislav Becík. Medzi najúspeš­
nejšími bol aj náš žiak Tomáš 
Nagy z  II. E triedy, ktorý bol 
navrhnutý riaditeľ kou ško­
ly na ocenenie za reprezentá­
ciu školy v odborných zvárač­
ských súťažiach – Mladý zvárač 
(2. miesto v metóde 135 MAG 
a vo virtuálnom zváraní), me­
dzinárodná súťaž Zlatý pohár 
Linde (1. miesto v metóde 135 
MAG) Srdečne gratulujeme.

Dobrá škola nemôže byť bez 
dobrých pedagógov

Dňa 25. marca 2024 v Kon­
certnej sále Župného domu v Nit­
re ocenili pri príležitosti Dňa 
učiteľov pedagogických pracov­

níkov, riadiacich pracovníkov, 
aj zamestnancov z výchovno
‑vzdelávacieho procesu z  Nit­
rianskeho kraja.

Títo ľudia si právom zaslú­
žia náš obdiv a uznanie, lebo sú 
ukazovateľmi hodnôt nielen pre 
mladú generáciu, ale aj pre nás 
všetkých.

Predseda Nitrianskeho samo­
správneho kraja Ing. Branislav 
Becík PhD. pri príležitosti dňa 

učiteľov oceňoval najlepších pe­
dagogických zamestnancov. Me­
dzi ocenenými bola aj naša ko­
legyňa – zástupkyňa riaditeľky 
školy, Ing. Jana Hollá. Pedagóg 
srdcom aj dušou. Pedagóg, kto­
rý pomáha žiakom, rodičom, 
firmám. Robí všetko pre to, aby 
škola napredovala. Gratuluje­
me jej k oceneniu a prajeme veľa 
zdravia a tvorivých síl pri ná­
ročnej práci.

Melánia Plašeková na súťaži vo Vyškove (CZ)

Pavol Lasab a Peter Štefánka na súťaži Zlatý pilník

Tomáš Nagy s predsedom NSK Ing. Branislavom Becíkom, PhD.

Ing. Branislav Becík, PhD. oceňuje Ing. Janu Hollú
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Dňa 26. marca 2024 sa v Tl­
mačoch stretli žiaci stredných 
škôl rovnakej krvnej skupiny 
na celoslovenskej súťaži Mladý 
zvárač s medzinárodnou účas­
ťou mladých zváračov z Čiech 
a Maďarska.

Slávnostné otvorenie súťaže 
sa konalo v dielňach Strednej 
odbornej školy technickej v Tl­
mačoch v areáli spoločnosti Tat­
ravagónka Tlmače. Na úvodný 
ceremoniál pozvanie prijali 
Ing. Tibor Csenger, podpredse­
da Nitrianskeho samosprávneho 
kraja, doc. PhDr. Ľubica Libová, 
PhD., vedúca odboru školstva, 
mládeže a športu Úradu NSK, 
Ing.  Jozef Ondruš, generálny 
riaditeľ Tatravagónky Tlmače, 
Ing. Ján Profant, zástupca gene­
rálneho riaditeľa Tatravagónky 
Tlmače, PaedDr. Marián Vass, 
konateľ spoločnosti Fanuc Slo­
vakia, primátor mesta Tlmače 
Miroslav Kupči a ďalší význam­
ní hostia.

V uvítacom príhovore pani 
riaditeľka školy Ing. Jana Mrá­
zová vyslovila potešenie, že sú­
ťažiacich z roka na rok pribúda 
a že aj keď je zváračské povo­
lanie ťažké, mladí ľudia oň ne­
strácajú záujem. Skonštatovala, 
že do 15. ročníka sa prihlásilo 
celkovo 51 súťažiacich zo štr­
nástich škôl z celého Slovenska 
a  dvoch zahraničných stred­
ných škôl z Čiech a Maďarska. 
Ide zatiaľ o najvyšší počet účast­
níkov, ktorí sa jedinečnej súťaže 
zúčastnili. Slová vďaky adreso­
vala zriaďovateľovi NSK, ktorý 
je spoluorganizátorom súťaže, 
Tatravagónke Tlmače, ktorá je 
generálnym partnerom, čle­
nom hodnotiacej komisie a sa­

mozrejme sponzorom, ktorí sa 
postarali vecné ceny pre súťa­
žiacich. Nezabudla ani na tých 
pedagogických a nepedagogic­
kých zamestnancov školy, ktorí 
sa priamo podieľali na organi­
zácii a  príprave žia­
kov. K prítomným sa 
prihovorili aj zástup­
covia Nitrianskeho 
samosprávneho kraja, 
spoločnosti Tatrava­
gónka Tlmače a  pri­
mátor mesta Miroslav 
Kupči. Z rúk primáto­
ra mesta si pani riadi­
teľka a pán Ján Profant 
prevzali Ďakovné listy 
mesta Tlmače za roz­
voj regiónu.

Po oficiálnej čas­
ti sa slova ujal vedúci 
zváračskej školy a maj­
ster odbornej výchovy 
Bc. Ján Salaj. Okrem or­
ganizačných pokynov 

k praktickej časti, informoval 
prítomných aj o novinke spoje­
nej s 15. ročníkom súťaže – novej 
kategórii „virtuálne zváranie“

Praktická časť súťaže prebie­
hala v troch hlavných kategóri­

ách – metóda 141 TIG zváranie 
v ochrannej atmosfére argónu, 
metóda 111 MMA zváranie oba­
lenou elektródou elektrickým 
oblúkom a metóda 135 MAG zvá­
ranie v  ochrannej atmosfére 
CO2. Najsilnejšou kategóriu s vy­
sokým počtom účastníkov bola 
kategória 135 MAG.  Rovnako 
v tejto metóde si chlapci mohli 
zmerali svoje sily v kategórii vir­
tuálne zváranie.

Počas praktickej časti súťaže 
boli zabezpečené prezentácie 
renomovaných firiem v oblasti 
zvárania, prehliadka výrobné­

ho podniku Tatravagónka Tl­
mače a záujemcovia si mohli 
pozrieť aj vynovené priesto­
ry školy. Plné ruky práce mala 
aj hodnotiaca komisia, ktorej 
predsedom bol Ing. Pavel Mly­

nár, medzinárodný 
zváračský inžinier 
z  Tatravagónky Po­
prad.

Pevná ruka, trpez­
livosť, disciplína a aj 
trochu šťastia, to boli 
hlavné atribúty, kto­
ré rozhodovali o tom, 
ktorí zo súťažiacich sa 
postaví na stupeň ví­
ťazov.

Aj v tomto jubilej­
nom ročníku chlapci 
z  Tlmáč nesklamali. 
Napriek veľkej konku­
rencii a tlaku dosiahli 
vynikajúce výsledkya 
okrem ocenení v jed­
notlivých kategóriách 
získali prvenstvo k ka­
tegórii družstvo.

Tí najlepší si odniesli hod­
notné ceny, ktorými do súťaže 
prispeli sponzori a partneri sú­
ťaže. Ale nie sú to len ceny, kto­
ré prilákajú každoročne také 
množstvo súťažiacich. Výbor­
ná atmosféra, výmena skúse­
ností, nové informácie v oblasti 
zvárania, to všetko sú benefity, 
ktoré súťaž zúčastneným dáva. 
Víťazi z jednotlivých kategórií 
postupujú do zváračskej súťa­
že „Zlatý pohár Linde“, ktorú 
organizuje Střední odborná 
škola Frýdek-Místek v Českej 
republike.

Výsledky:
metóda 135
1. miesto: Kyšela Alex (SOŠT Poprad)
2. miesto: Nagy Tomáš (SOŠT Tlmače)
3. miesto: Cvengroš Michal (SŠ Martin)

metóda 111
1. miesto: Bagala Samuel (SOŠT Tlmače)
2. miesto: Ábelovský Samuel (SOŠT Tlmače)
3. miesto: Kormaník Tomáš (SOŠ Frýdek-Místek)

metóda 141
1. miesto: Veteráni Alex (SOŠT Tlmače)
2. miesto: Bogdán Ladislav (SOŠTaS Šahy)
3. miesto: Annus Adrián (SOŠTaS Šahy)
kategória zvárací simulátor
1. miesto: Veteráni Alex (SOŠT Tlmače)
2. miesto: Nagy Tomáš (SOŠT Tlmače)
3. miesto: Bogdán Ladislav (SOŠTaS Šahy)

„Byť zváračom nie je voľba, človek to má v krvi“
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Dňa 8.  júna sa v  Spoločen­
skom dome v Tlmačoch konala 
oslava pri príležitosti 30. výro­
čia založenia Miestneho odbo­
ru jednoty dôchodcov Sloven­
ska v Tlmačoch, ale vráťme sa 
teraz o  tri desaťročia naspäť 
a zaspomínajme, ako táto orga­
nizácia vznikla akou činnosťou 
sa zaoberala a ktorí predsedovia 
stáli na jej čele. Prvý, kto pri­
šiel s myšlienkou založiť spolo­
čenskú organizáciu JDS v Tlma­
čoch, boli pani Jolana Zorgovská 
a František Capalaj, vtedajší čle­
novia OO JDS v Leviciach. Oslo­
vili blízku skupinu ľudí meno­
vite PhDr. Jána Hrúzika, pani 
Gizelu Fašánekovú a pani Dag­
mar Švaralovú, u ktorých našli 
pozitívnu odozvu a pochopenie 
pre svoj zámer. Po oboznáme­
ní sa so stanovami JDS a vytvo­
renia plánu práce, oslovili vte­
dajšieho primátora a prednostu 
mesta Tlmače pána Ing. Mariána 
Zuzčáka a pána Jozefa Kúdelu. 
Vysvetlili im svoj zámer a obaja 

zástupcovia mesta s touto myš­
lienkou súhlasili a ju podporili.

Spoločne tak v ytvori l i 
priestor pre prípravu ustano­
vujúcej schôdze, ktorá sa kona­
la dňa 21. 1. 1994. Zúčastnilo sa 
jej 84 nových členov. Za okres 
bol prítomný pán Halás.

Bol zvolený prvý výbor, 
ktorého predsedom sa stal 
PhDr. Ján Hrúzik, ktorý bol vo 
funkcii v r. 1994–2002, t. j. 9 ro­
kov. Postupne, ako plynul čas, 
sa na tomto poste menili pred­
sedovia: pani Ing.  Gabriela 
Hlôšková r. 2003–2005, pán Ju­
raj Paluš r. 2006–2012, pani Da­
niela Lauková r. 2013–2016, pani 

Anna Schvarczová 
r. 2017–2021. V roku 
2021 bol do funkcie 
predsedu zvolený Jú­
lius Bachan, ktorý 
dodnes pôsobí v tejto 
funkcii.

Už od založenia 
prvého výboru bolo 
vytvorených množ­
stvo záujmov ých 
činností pre členov 
JDS. Mnohé sú dodnes 
živé, každoročne sa 
opakujúce, prípadne 
niektoré aktivity sa prispôsobili 
požiadavkám členov našej orga­
nizácie. Sú to aktivity prevažne 
z oblasti: kultúrnej, športovej, 
speváckej, pohybovej aktivity, 
vzdelávacej a pod. V krátkosti 
spomeniem niektoré z aktivít. 
V športovej činnosti už viac ro­
kov vedie p. Mária Kovácsová 
cvičenie jogy, ktorého sa zúčast­
ňuje veľa našich členiek. Ďalšou 
športovkyňou je pani Klára Me­
dzihradská, ktorá nás reprezen­

tuje nielen na športových podu­
jatiach okresných a krajských, 
ale aj celoslovenských. V oblasti 
kultúrnej nás roky reprezento­
vala ženská spevácka skupina 
POKUS, ktorej činnosť siahala 
ďaleko za hranice okresu. Hu­
dobne ich sprevádzal Mgr. Sta­
nislav Titurus.

V oblasti poézie a prózy nás 
reprezentovali p. PhDr.  Evka 
Zuzčáková, Anka Schvarczová 
a ich nástupkyňa Danka Vida­
nová. V oblasti na skle maľova­
né, nás reprezentovala svojimi 
krásnymi obrazmi p. Ruženka 
Kosorínová.

Ešte dlho by som mohol spo­

mínať na šikovnosť našich čle­
nov, ktorí nás reprezentovali 
v rôznych činnostiach a oblas­
tiach. Všetkým patrí srdečná 
vďaka za vzornú reprezentáciu 
našej organizácie.

Tento rok si teda pripomína­

me 30 rokov činnosti našej orga­
nizácie JDS v Tlmačoch. Celé toto 
dianie, táto činnosť je o ľuďoch, 
pre ľudí, o ich obetavosti, tvori­
vosti, ochote a podpore. Každý, 
kto pôsobí v takejto sfére, musí 
mať v prvom rade veľké srdce, 
vedieť sa rozdávať a pomáhať.

Chcel by som vyjadriť veľkú 

vďaku všetkým doterajším pred­
sedom, členom výborov, ako i sa­
motným členom, ktorí vytvárali 
podmienky na činnosť ďalšieho 
pozitívneho napredovania celej 
našej organizácie i pre budúce 
generácie seniorov.

Poďakovať by som sa chcel 
aj krajskej predsedníčke pani 
Mgr. Anne Oťapkovej, okresnej 
predsedníčke pani Milke Nich­
tovej, ktoré sa ako dobré mamy 
snažia viesť i pomáhať našim or­
ganizáciám, aby stále prospero­
vali, napredovali a spájali širo­
kú masu seniorov.

Oslava 30. výročia založenia MO JDS Tlmače

Čilejkári

Fesunok
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V stredu 19. júna sa v Kultúr­
nom dome v dolnej časti mesta 
Tlmače zišli členovia Miestneho 
odboru Matice slovenskej na vý­
ročnej schôdzi, na ktorej zhod­
notili svoju činnosť za uplynulý 
rok 2023. V úvodnej časti sa pre­
zentovali laureátky speváckej sú­
ťaže Slávik Slovenska -Karolína 
Lacková a Ema Vidanová. Správu 
o činnosti za uplynulý rok 2023 
predniesol predseda MO MS Tl­
mače Mgr. Július Žúbor. So sprá­
vou o hospodárení prítomných 
oboznámila Mgr. Anna Števková 
a správu dozorného výboru vy­
pracovala PaedDr. Eva Zuzčáko­
vá. MO MS Tlmače združuje 62 
členov, v roku 2023 získal MO MS 
8 nových členov.

Uplynulý rok 2023 sa v Ma­
tici slovenskej niesol v znamení 
30. výročia Slovenskej repub-
liky a 160. výročia vzniku Ma-
tice slovenskej. 8. mája sa ma­
tičiari zúčastnili na slávnosti 78. 
výročia ukončenia 2. svetovej 
vojny pri pamätníku SNP a sláv­
nosti 104. výročia úmrtia M.R. 
Štefánika v dolnej časti mesta. 
Viacerí členovia MO sa zapojili 
16. júna do organizácie farské­
ho dňa. 5. júla už tradične MO 
MS Tlmače v  spolupráci s  far­
ským úradom, mestom Tlmače 
a Domom MS Levice organizuje 
Cyrilo ‑metodská slávnosť. Vla­

Matica slovenská aktívna aj v Tlmačoch…
ni to bolo pri príležitosti 1160. vý­
ročia príchodu Sv. Cyrila a Meto­
da na Veľkú Moravu. Matičiari 
a ich priaznivci si v nedeľu 16. 
júla XXII. ročníkom Národného 
výstupu na Sitno pripomenu­
li 31. výročie prijatia Deklarácie 
o zvrchovanosti SR. Z MO MS Tl­
mače sa na výstupe zúčastnilo 45 
účastníkov. Desaťčlenná skupina 
matičiarov z Tlmáč bola v Marti­
ne v Podháji zablahoželať našej 
160-ročnej Matici, ktorá mala 
v sobotu 4. augusta svoj sviatok. 
Vďaka za tento sviatok ducha slo­
venského. Chráňme si našu Mati­
cu a udržujme jej pokračovanie. 
Pre naše Slovensko, pre nás Slo­
vákov. V sobotu 2. septembra sa 
skupina tlmačských matičiarov 
zúčastnila na XXXI. ročníku turis­
tického a vlastivedného podujatia 
Národný výstup na Pustý hrad.

Na jar 2024 to bolo osvedče­
né podujatie Tekovské koliesko 
v Spoločenskom dome Tlmače – 
Lipník v nedeľu 14. apríla 2024, 
ktoré je prehliadkou ľudovej slo­
vesnosti detí materských škôl či­
lejkárskeho regiónu (MŠ Lúčik 
Tlmače, MŠ Slniečko Tlmače, MŠ 
z Veľkých Kozmáloviec, MŠ Kozá­
rovce, Zvedavé lienky z Čajkova 
a Čiľejkárik z Novej Dediny). Pa­
mätné listy a vecné ocenenia ve­
dúcim pedagógom v závere odo­
vzdali Miroslav Kupči, primátor 

mesta a Mgr. Július Žúbor, pred­
seda MO Matice slovenskej. Roz­
lúčili sme sa záverečnou piesňou 
Kolo, kolo mlynské.

V sobotu 12. 4. sa uskutočnila 
Celonárodná spomienka na Mar­
tina Čulena – národného budite­
ľa v obci Čaka. Pekne pripravená 
a pútavá akcia aj za účasti mati­
čiarov z MO MS Levice a MO MS 
Tlmače. V rozprave sa k prítom­
ným prihovoril historik Anton 
Hrnko.

Viacerí členovia MO MS boli 
nápomocní pri organizácii 41. 
ročníka Tlmačského polmarató­
nu, ktorý sa uskutočnil v sobotu 
4. mája za krásneho slnečného 
počasia a 9. júna pri organizácii 
Farského dňa na amfiteátri.

10. mája sa uskutočnila sláv­
nosť ukončenia 2. svetovej voj­
ny a 105. výročia úmrtia Mi-
lana Rastislava Štefánika pri 
pamätníku v dolnej časti mesta. 
Slávnosť začala pri pamätníku 
M.R.Štefánika, kde zástupcovia 
Matice slovenskej položili ve­
niec a pieseň „Keby som bol vtáč­
kom“ zaspievala spevácka skupi­
na Festung. Účastníci podujatia 
sa potom presunuli k pamätní­
ku SNP v centre dolných Tlmáč, 
kde zástupcovia mesta, organi­
zácie SZPB a Matice slovenskej 
položili vence. O význame a dô­
ležitosti pripomínať si udalosti 2. 

svetovej vojny hovorili primátor 
mesta Miroslav Kupči a oblast­
ný predseda SZPB Jaroslav Éhn. 
Život M.R. Štefánika a jeho výz­
nam pre vznik Československa 
vyzdvihol v príhovore predseda 
MO MS Július Žúbor. Čestnú stráž 
a kladenie vencov zabezpečovali 
vojaci Levickej posádky. Piesňami 
podujatie obohatila mužská spe­
vácka skupina Festung.

Celoročne vykazujú aktívnu 
činnosť matičiarky pri cvičení 
pilates v KD v dolnej časti mes­
ta. O informovanosť členov MS 
sa starajú Ľudovít Bednár a pani 
Božena Lacková. V roku 2024 to 
bude podujatie Cyrilo ‑metodská 
slávnosť 5. júla na sviatok sv. Cy­
rila a Metoda, XXIII. Národný vý­
stup na Sitno a Pustý hrad, účasť 
na Matičných augustových sláv-
nostiach dňa 3. 8. 2024 v Marti­
ne, zájazd na Hontiansku parádu 
do Hrušova 16. 8. 2024, turistic­
ké vychádzky po NCH Plešovica, 
8. 12. záver roku na Inovci–turis­
tika s KST Tlmače a i. Náš MO MS 
pri organizovaní akcií úzko spolu­
pracuje s okolitými miestnymi od­
bormi, s Domom MS v Leviciach 
ako aj spoločenskými organizá­
ciami v meste – MsKS, JDS, SZPB, 
DHZ a KST Tlmače.

juzu

Nedá mi nespomenúť, že 
celé toto dianie, táto organizá­
cia by nemala také výsledky, 
keby nám nepodali pomocnú 
ruku ľudia ako bývalí primá­
tori mesta Ing. Marián Zuzčák, 
Mgr. Miroslav Považan, Ing. Jú­
lius Bizoň. No najviac si cením 

osobnú spoluprácu s  terajším 
vedením mesta Tlmače na čele 
s pánom primátorom Mirosla­
vom Kupčim a prednostkou mes­
ta Tlmače pani Zuzanou Kotrus 
Rákociovou i všetkých pracov­
níkov MÚ i poslancov MZ. Ďalej 
s riaditeľom TS Tlmače Ing. Du­

šanom Husárom, s riaditeľkou 
ZUŠ v Tlmačoch Mgr. Renátou 
Godovou a s riaditeľkou MsKS 
v Tlmačoch p. Luciou Kúdeľo­
vou.

Ďalej sú to predsedovia okoli­
tých organizácií, s ktorými úzko 
spolupracujeme.

Ako posledným by som sa 
chcel poďakovať členom nášho 
výboru za ich pomoc a podpo­
ru, ako aj všetkým členom na­
šej organizácie, ktorí svojou čin­
nosťou prispievajú k dobrému 
menu našej organizácie a verím, 
že sa budeme ešte dlho stretá­
vať a zmysluplne tráviť spoloč­
né chvíle.

Július Bachan

Tlmačania na Celonárodnej spomienke na Martina Čulena v Čake Položenie venca k pamätníku M.R. Štefánika
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Služby mesta Tlmače, p. o.

Rok 2023 sme ukončili dokon­
čením ôsmich kontajnerových 
stojísk v hornej časti mesta Tl­
mače, ku ktorým sa plánuje v bu­
dúcnosti upraviť okolie a dorobiť 
nájazdové plochy/vstupy.

V  roku 2023 sme zaviedli 
novú koncepciu otváracích ho­
dín zberného dvoru, a to tak, že 
občania môžu okrem pracovné­
ho týždňa svoj odpad priniesť 
už aj každú sobotu, od 08:00 – 
14:00hod. a naša milá pracov­
níčka ich usmerní.

Prvý polrok roku 2024 sme 
začali zimnou údržbou, ktorej 
už ale každým rokom ubúda 
kvôli vyšším teplotám a málo 
snehu na našom území. V tom­
to čase sme realizovali niekoľko 

potrebných výrubov stromov, 
opilovania stromov a ich úpra­
vy, keďže išlo o čas vegetačné­
ho pokoja.

Rok 2024 priniesol aj zmenu 
v, jarnom a jesennom upratova­
ní“, a to takú, že sa už nebude 
uskutočňovať, nakoľko zberný 
dvor v Tlmačoch je k dispozícii 
celý pracovný týždeň v rámci 
otváracích hodín a každú so­
botu.

S  príchodom jari a  prebú­
dzajúcou sa prírodou nám za­
čala prvá kosba a hneď vzápätí 
aj druhá kosba. Keďže tu máme 
relatívne veľké množstvá tráv­
natých plôch a zelene, je toto ob­
dobie pre našich pracovníkov 
náročnejšie a tento rok sú zatiaľ 

aj počasie a podmienky pre rast 
trávy ideálne, preto Vás, milí ob­
čania, prosíme o trpezlivosť, ro­
bíme, čo je v našich silách a mož­
nostiach, keďže počas kosby sa 
denne naskytnú aj iné veci, kto­
ré treba neodkladne riešiť. Zá­
roveň Vás prosíme, aby ste svoje 
autá v čase kosby na daných úse­
koch odstavili tak, aby nám ne­
bránili v kosení, a aby sme Vám 
ich nezafŕkali trávou.

Minulý rok a  aj tento rok 
prebehla na niektorých čas­
tiach nová výsadba stromčekov 
a kríkov, ktoré v požadovaných 
intervaloch polievame a sme 
nápomocní pri ich úpravách.

Od apríla 2024 sa realizuje 
na viacerých miestach obno­
va lavičiek, natierali sa kovové 
konštrukcie a menili dosky za 
nové a niekde prebehla úplná 
výmena lavičiek za nové.

V  júni sa s našou pomocou 
a pomocou Mesta Tlmače kona­
li na amfiteátri dobrovoľnícke 
činnosti, najprv dobrovoľníc­
ka činnosť našich pracovitých 
dôchodcov, ktorí odviedli kus 

roboty, vyčistili celý areál am­
fiteátra a  vyumývali všetky 
sedačky na sedenie ako pred­
prípravu na ich kompletné ma­
ľovanie, a potom dobrovoľníc­
ka činnosť, ktorú organizovala 
Veronika Arendášová, kde spo­
lu s ňou prišlo niekoľko žiakov 
základnej školy a zamestnan­
cov z Mochoviec, ktorí vyma­
ľovali sedačky na sedenie. Ešte 
raz veľká vďaka týmto ľuďom, 

aj vďaka ktorým sa teraz mô­
žeme pýšiť vynoveným amfi­
teátrom.

V ďalšom polroku plánuje­
me dokončiť plážové ihrisko na 
školskom dvore ZŠ, ktoré sme 
začali realizovať v roku 2023, 
čakajú nás ďalšie kosby a aj pár 
nových stavebných činností, 
o ktorých Vám napíšeme v ďal­
šom vydaní.

A na záver by sme sa chce­
li aj touto cestou veľmi pekne 
poďakovať všetkým občanom, 
ktorí sa dobrovoľne podieľajú 
na údržbe verejných priestran­
stiev.

Ing. Martina Dobrovolná

Služby mesta Tlmače, p. o. plnia požiadavky mesta Tlmače 
a občanov už desiatky rokov. V rámci našich kapacitných síl, 
nepriaznivého, či priaznivého počasia a iných aspektov, ktoré 
vplývajú na možnosti výkonu práce, sa naši šikovní pracovní-
ci snažia vždy pomôcť, vyjsť v ústrety občanom a hlavne robiť 
svoju prácu oddane a svedomito pre naše mesto, aby sme sa tu 
cítili príjemne, v čistom a upravenom prostredí. Možno si nie-
kedy občania myslia, že tomu nie je úplne tak, ale verte nám, 
robíme všetko, čo je v našich silách.

Amfiteáter pred a po vynovení

Stojiská pod kontajneryObnova a údržba lavičiek v meste

Výsadba novej zelene
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Dobrovoľný hasičský zbor sa 
od začiatku tohto roka zúčastnil 
mnohých udalostí a akcií. Viace­
ré z nich sa každoročne opakujú, 
ale pribúdajú aj nové. Tlmačskí 
hasiči sa aktívne zúčastňujú vý­
jazdov k požiarom, povodniam 
alebo vypomáhajú, vykonáva­
jú hasičský dozor či usmerňujú 
pri rôznych udalostiach v meste. 
Snažia sa byť tam, kde sú potreb­
ní na úkor svojho profesijného 
či voľného času. Venujú sa aj vý­
chove mladšej generácie hasičov 
a to formou hasičského krúžku 
na základnej škole. Súčasťou ich 

činnosti je aj hasičský šport, kde 
sa zúčastňujú rôznych poháro­
vých súťaží v športovej i klasic­
kej kategórii. Dôležitou súčasťou 
tlmačských hasičov sú trénin­
gy a prípravná činnosť. Nechý­
ba ani snaha napredovať a robiť 
dobré meno hasičského zboru či 
mestu Tlmače.

Od začiatku tohto roka boli 
hasičskí dobrovoľníci z Tlmáč 
pri mnohých udalostiach. Druhú 

Činnosť Dobrovoľného hasičského zboru 
Tlmače od januára 2024

marcovú sobotu sa 
usporiadala výroč­
ná členská schôdza 
v kultúrnom dome 
v dolnej časti mesta 
Tlmače. Vďaka patrí 
všetkým členom za 
účasť a  za spestre­
nie príjemnej at­
mosféry. V polovici 
marca sa mladí tl­
mačskí hasiči (žia­
ci zo ZŠ Tlmače) zú­
častnili netradičnej 
halovej súťaže v Te­
kovských Lužanoch. 

V konkurencii 29 tímov si zme­
rali sily v disciplínach akými 
sú uzlová štafeta, štafeta tech­
nických prostriedkov a štafeta 
4x20m. Vekové zloženie druž­
stva ich zaradilo do kategórie 
starší žiaci, no napriek nízkemu 
vekovému priemeru sa tlmač­
ské deti nestratili a počas celé­
ho dňa odhodlane konkurova­
li družstvám z celého okresu, 
aj mimo neho. Po rokoch sa tak 

opäť pozdvihla 
p o m y s e l n á 
vlajka tlmač­
ských hasičov 
aj na úrovni ZŠ. 
Koncom marca 
bol DHZ Tlma­
če oslovený za­
mestnancami 
Tekovskej kniž­
nice v  Levi­
ciach s prosbou 
o  spoluprácu. 
Tekovská kniž­
nica každoroč­
ne organizuje 
Noc s Hansom 
Ch r i s t ianom 

Andersenom a tlmačskí hasiči 
boli aspoň z časti pri tom. V rám­
ci bohatého programu si mali 
deti možnosť vypočuť ako fungu­
je DHZ, akým spôsobom vie ha­
sič pomôcť, zachrániť život člo­
veka či ochrániť majetok ľudí. 
Padalo množstvo otázok, na kto­
ré členovia zboru ochotne odpo­
vedali. Deti mali možnosť vidieť 
výbavu hasičského auta IVECO 
DAILY. Nechýbalo ani rozlože­
nie útočného vedenia a na zá­
ver si pod dozorom aj zastrie­
kali vodou z prúdnice. Koniec 
apríla už tradične patril stava­

niu májov v oboch častiach náš­
ho mesta. V spolupráci s Folklór­
nym súborom VATRA, Detským 
folklórnym súborom Plamie­
nok, Senior VATRA Tlmače a za 
sprievodu Ľudovej Hudby Čiľej­
kári a Trniek z Tlmáč, postavi­
li máje v našom meste a prispe­
li tak k spoločnému bohatému 
programu dňa. Podujatie, ktoré 

má svoje neodmysli­
teľné miesto v kalen­
dári DHZ Tlmače je Tl­
mačský polmaratón. 
Tento rok 3. mája sa 
na ňom zúčastnilo 7 
členov DHZ, pracujú­
cich v troch rôznych 
tímoch a preto sa do 
akcie zapojili obe vo­
zidlá, ktorými dispo­
nuje tlmačský hasič­
ský zbor. Hasiči mali 
na zodpovednosť ako 
obvykle koordináciu 
dopravy na hlavnej 
križovatke a niekto­

rých kritických úsekoch trati. 
Vozidlo Iveco Daily uzatváralo 
preteky jazdou za posledným 
bežcom a  počas ich priebehu 
posádka vykonávala zdravotný 
dozor, ktorý sa miestami menil 
na aktívnu zdravotnú pomoc. 
V júni bol DHZ prítomný na Far­
skom dni v našom meste. Bola 
to pekná nedeľa s príjemnou at­
mosférou. Rodičia s deťmi mali 
možnosť vidieť hasičské vyba­
venie, taktiež si mohli sadnúť 
do hasičských áut a vyfotiť sa. 
Nechýbala ani ukážka strieka­
nia vodou s natiahnutým útoč­

ným vedením. Deti si tak mohli 
vyskúšať striekanie z prúdnic 
v praxi. 5. júla sa na amfiteátri 
v  Tlmačoch konal „Tlmačský 
Amfik fest“, kde členovia DHZ 
dozerali na bezpečný priebeh 
koncertov.

Dobrovoľný hasičský zbor Tl­
mače nezaostáva ani v športovej 

Tlmačský polmaratón

Beh k základni na súťaži v Senohrade.

Stavanie mája

Súťaž v Senohrade

(Pokračovanie na str. 22)
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oblasti. Už začiatkom apríla sa 
zúčastnili tlmačskí hasiči svo­
jej prvej tohtoročnej pohárovej 
súťaže v Štefanove nad Oravou. 
Športovo sa im veľmi nedari­
lo, keď po chybách na spojoch 
hadicového vedenia skončili 

na posledných 
priečkach vo 
v ý s l e d k o v e j 
listine. Súťaž 
v Štefanove nad 
Oravou však 
má aj charakter 
teambui ld in­
gu tlmačských 
hasičov, kto­
rý dopadol ra­
dostnejšie než 
športová časť 
tohto výjazdu. 
Druhú júnovú 
sobotu si me­
rali hasičské 
zručnosti Dob­

rovoľné hasičské zbory z okresu 
Levice na Územnej súťaži DHZ 
v Horných Túrovciach. Súťaži­
lo sa v dvoch disciplínach, a to 
v požiarnom útoku a v štafete. 
Veľmi napínavý a tuhý boj o kaž­
dú stotinu sekundy zvádzali tl­
mačskí hasiči s Dobrovoľných 

hasičským zborom z  Kozáro­
viec. Pri súčte oboch časov (po­
žiarny útok + štafeta) nakoniec 
odsunulo tlmačských hasičov 
o  0,54  sekundy na 2. miesto 
a družstvo z Kozároviec sa tak 
stalo Majstrom okresu Levice. 
V júni si zabehali tlmačskí ha­
siči aj na nočnej súťaži v obci 
Imeľ, kde súťažili v  kategórii 
klasika. V silnej konkurencii sa 
udržali v tejto kategórii v prvej 
polovici družstiev, no na pódio­
vé umiestnenie ich výkon žiaľ 
nestačil. V druhej polovici me­
siaca jún stihli tlmačania ešte 
dve súťaže a to 22. 6. v Senohra­
de a 30. 6. v Kozárovciach. V Se­
nohrade štartovali v dvoch ka­
tegóriách. V kategórii šport sa 
im nedarilo, pretože im na sacej 
strane spadol kôš, no vynahradi­
li si to pri kategórii klasika, kde 
sa umiestnili na peknom 3. mies­
te. V Kozárovciach predviedli tl­
mačskí hasiči veľmi pekné dva 

útoky v kategórii šport, kedy na 
lepších prúdoch v dvoch kolách 
súťaže O striebornú prúdnicu 
Pohronia nastriekali 14 sekun­
dové časy. Žiaľ výsledný čas (po­
malší prúd) bol v čase 15,73 s čo 
odsunulo tlmačských hasičov 
na nepopulárne 4. miesto. Na 
bronzový úspech v športovej ka­
tegórii mužov im chýbalo 0,10 
stotiny sekundy.

Dobrovoľný hasičský zbor na 
svojich sociálnych sieťach uve­
rejnil mimo iného aj pozván­
ku na rozšírenie svojich radov. 
Do kolektívu hasičov pozývajú 
všetkých mužov, ženy, deti, jed­
noducho každého, kto má chuť 
venovať sa dobrovoľnej požiar­
nej ochrane. Bližšie info získate 
na Facebooku: Dobrovoľný ha­
sičský zbor Tlmače alebo na In­
stagrame: DHZ_Tlmače.

členovia DHZ výboru
MM, MD, MB

foto: archív DHZ

ŠKK Tlmače sa po ukončenom 
ročníku Jeseň 2023-Jar 2024 sú­
ťaže II. ligy Západ umiestnili 
na celkovom piatom mieste. Po­
stup do vyššej súťaže si zaistili 
družstvá Moravského Lieskové­
ho a Priateľov BA, nakoľko Pre­
seľany ani Bánovce (do úvahy 
druhé postupujúce družstvo) ne­
majú svoju kolkáreň vybavenú 
požadovaným technickým vy­
bavením. Tlmačania svoje do­
máce zápasy hrali už tradične 
na 4-dráhovej kolkárni v Žar­
novici a to vždy v sobotu od 9‚30 
hod. Na žiadosť domáceho pre­
vádzkovateľa sa hodina pre nový 
ročník 2024–25 mení na 11‚00 
hod. Kolkáreň v Žarnovici je už 
tretím rokom opatrená kamero­
vým systémom pre živé vysiela­
nie zápasov… „kolkyzc.webnode.
sk“, kliknúť na „LIVE“ a „youtu­
be“ v čiernom poli.

Mesto Tlmače po ekonomic­
kej stránke podporuje športovú 
činnosť klubu finančnou dotá­
ciou, ktorá vykrýva podstatnú 
časť prenájmu žarnovických 
dráh. Ostatné financie na svoju 
činnosť klub získava prostred­
níctvom zaistenia 2% z dane, do­
táciou Nitrianskeho samospráv­
neho kraja na podporu športovej 
činnosti a príspevkami drob­
ných sponzorov. Stavba 4-drá­
hovej kolkárne na území mesta 

ŠKK Tlmače v súťažnom ročníku 2023–2024
je dosiaľ, vzhľadom na rôzne dô­
vody, v nedohľadne. Škoda, pre­
tože automatika zo 6-dráhovej 
kolkárne z Pasienkov BA je stále 
uložená v priestoroch TS mesta, 
a pretože tento šport bol v mes­
te i v jeho okolí veľmi obľúbený 
v radoch širokej verejnosti – tur­
naj o pohár GR, vianočný turnaj 
a najmä 45 ročníkov medzistre­
diskovej súťaže družstiev.

Hráčsky káder tvoria v sú­
časnosti nasledovní hráči – uve­
dené je meno, dosiahnutý prie­
mer z  priemeru dráh a  počet 
odohratých zápasov za uplynu­
lý ročník 2023–24:

Kosorín M. 538‚8 /20, Ing. Gá­
let J. 537‚3 /15, Zajko J.st. 529‚7 
/25, Fábik Š. 529‚5 /25, Vrablec 
M. 521‚0 /24, Ing. Šumeraj J. 519‚8 

/17, Romanec Pavel 517‚6 /24… 
Mgr. Zajko J.ml. 536‚0 /2, Kovács 
L. 507‚7 /4.

V tomto ročníku sme do radov 
600-károv privítali ďalších hrá­
čov ŠKKT… Vrablec doma, Koso­
rín vonku.

Klub vo svojich radoch regis­
truje aj ďalších hráčov, ktorí sa 
však z rôznych dôvodov do súťa­
ženia nezapojili: Ing. Lehocký J., 
Havran M., Pitter Š., Pitterová V., 
Bc. Zajko F. a Zajko D., ktorému 
klub umožnil hosťovanie pre 
študijné dôvody v ŠK Modranka. 
P. Romanec bol pre ŠKKT uvoľne­
ný na hosťovanie z KO Žarnovica 
a L. Kovács obnovil svoju športo­
vú činnosť na výpomoc do konca 
sezóny / je vysoký predpoklad, 
že obaja títo hráči budú pokračo­

vať u nás aj v nasledovnom roč­
níku 2024–25.

ŠKKT sa nebráni príchodu no­
vých záujemcov o tento šport do 
svojich radov – tréningy sú pra­
videlne v utorok od 19‚00 hod. 
v Žarnovici. Vedenie klubu je po 
hráčskej schôdzi 14. 6. 2024 po­
tvrdené v zložení: Ing. Šabík La­
dislav – prezident, Ing. Šumeraj 
Jozef – organizačný pracovník 
a Vrablec Milan – člen vedenia 
klubu.

ŠKK Tlmače na M‑NR 
kraja a M‑SR v roku 

2024:

Na M ‑NR kraja sa Preseľa­
noch dňa 13. 1. 2024 za ŠKKT zú­
častnili nasledovní hráči, ktorí 
v jednotlivých kategóriách do­
siahli nasledovné umiestnenie:

Mu ž i …13 úč a s t n í kov, 
10.Vrablec M. 496 kolov. Senio­
ri U−50… 7 účastníkov, 6.Fábik 
Š. 524 kolov.

Seniori U−60… 12 účastníkov, 
3.Šumeraj J. 533 kolov, 8.Kosorín 
M. 486 kolov, 9.Gálet J. 479 kolov.

Na M ‑SR 2024 sa prebojoval 
do Veľkého Šariša dňa 11. 5. 2024 
len Šumeraj J. a z 31 účastníkov 
skončil na výbornom 7. mieste 
s počtom 568 zvalených kolov… 
gratulujeme!

J.Gálet

Fotka hráčov ŠKK Tlmače po majstrovskom zápase v Galante na Jar 2024:
Horný rad zľava: Zajko J.st., Vrablec, Gálet, Zajko J.ml., Šumeraj, dolný 
rad zľava: Fábik, Kosorín, Romanec.

Územná súťaž v Horných Túrovciach

(Dokončenie zo str. 21)
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Polmaratón označujú mno­
hí za „beh na ideálnu vzdiale­
nosť“. Nie je taký dlhý, aby ste si 
„vybehali mozog z tela“, ale zase 
dosť dlhý na to, aby ste mohli byť 
na seba po závode hrdí a chceli 
dokázať ešte viac. Polmaratón 
môže zabehnúť každý zdravý 
človek, chce to len odhodlaný 
tréning a dobrú výdrž. Na tom 
Tlmačskom, v sobotu 4. 5. 2024 
privítalo trochu nad očakávanie 
a predpovediam krásne slnečné 

počasie účastníkov už 41- roč­
níka Tlmačského polmarató­
nu, samozrejme tiež vloženého 
behu na 10 km pre tých menej 
trúfalejších a pre deti školské­
ho i predškolského veku bola 
pripravená celá škála kratších 
i dlhších bežeckých tratí.

Deti začali svoje súťaže od 
9 hodiny, tí starší sa postavili na 
štart svojich disciplín o 10 hod. 
Ich preteky výstrelom odštarto­
vala olympionička Ľudmila Me­
licherová, ktorá bola čestným 
hosťom podujatia.

10 km trať absolvovalo 56 
bežcov a z toho 14 bolo žien.

Absolútnym víťazom u mu­
žov sa stal František Belohorec, 

Tlmačský polmaratón
pred Romanom Slúchom a Mila­
nom Maľom.

Medzi ženami zvíťazila Be­
atrix Petrovská, pred Denisou 
Striebornou a Bibianou Herco­
vou.

Najstaršími účastníkmi, ktorí 
zvládli túto trať boli Emil Pále­
ník /77 ročný/ a Dezider Ferenci 
/89 ročný/,

Najmladšími, ktorí túto 
10 km trať úspešne zvládli boli 
Oskar Moravčík /rok nar. 2010/, 

Emma Kľúčiarová / 2009/ a Adri­
án Korbela /2008/.

Pol maratónsku trať  – 
21,8 km  – zvládlo 94 bežcov, 
z toho 15 žien, dvaja nedokončili.

Absolútnym víťazom sa stal 
Miroslav Ilavský z  Dubnice 
nad Váhom, jeho výsledný čas 
1:13:20, na druhom mieste skon­
čil Dominik Zaťko – 1:15:45 a na 
treťom mieste Michal Králik – 
1:17:04.

Absolútnou víťazkou medzi 
ženami sa stala Sofia Gašparí­
ková z AC Nové Zámky – 1:26:37, 
na druhom mieste skončila Jú­
lia Marušková z AK Nová Baňa – 
1:31:39 a tretia skončila Radka 
Roháčová z Lučatína – 1:34:45.

Víťazmi jednotlivých veko­
vých kategórií boli:

M40 Michal Králik – 1:17:04, 
M50 Michal Lengyel – 1:25:26, 
M60 Ján Môcik -1:30:58 a M70 Mi­
chal Šusták – 2:06:51

Ž40 Radka Roháčová  – 
1:32:39, Ž50 Sylvia Havranová 
- 2:07:25, Ž60 Eva Valachová – 
2:26:45 a  Ž70 Eva Seidlová  – 
2:19:59

Najmladším účastníkom pol­
maratónu bol Romano Jančo.

V tomto roku si titul najlepší 
Tlmačan a putovný pohár PRI­
MÁTORA MESTA SAINT JUST 
EN CHAUSÉE odbehol a odnie­
sol Miroslav Bátovský.

Počas pretekov boli pre bež­
cov na štyroch občerstvovacích 
stanovištiach pripravené a po­
užité štyri 40 litrové banadasky 
s čistou vodou a 100 kusov 2 lit­
rových fliaš minerálnej vody,  
50 litrov jontového nápoja, 
650 ks pohárikov, 200 ks špon­
gie, 10 balení hroznového cukru, 
3 balenia hrozienok, 1 kg kocko­
vý cukor, 3 kg banány, 2 kg po­
maranče, 1 kg citróny.

Okrem toho každý účastník 
obdržal f ľašu vína, nákrčník 
a športový nápoj.

Celým pretekom a  poduja­

tím sprevádzal Tomáš Kotlárik 
z RTVS, ktorý mal v minulom 
roku na našom polmaratóne pre­
miéru, no neváhal ani chvíľu pri 
rozhodovaní, či opätovne prijme 
naše pozvanie.

Za všetkých organizátorov 
ďakujeme sponzorom, ktorý 
prispeli v akejkoľvek miere, či 
už finančne alebo materiálne 
a pomohli tak k udržaniu úrov­
ne preteku. Samozrejme mest­
ským organizáciám: Službám 
mesta Tlmače, Základnej škole 
Tlmače, Materskej škole Lúčik 
Tlmače, Dobrovoľnému hasič­
skému zboru Tlmače. Všetkým 
dobrovoľníkom v centre diania, 
ako aj popri trati na občerstvo­
vačkách, ktorí sú absolútne ne­
odmysliteľnou súčasťou tímu 
pri prípravách realizácií či per­
sonálnom zabezpečení. Okres­
nému riaditeľstvu policajného 
zboru v Leviciach a doktorke 
Barbore Sklenárovej za zdravot­
ný dozor. Samozrejme všetkým 
návštevníkom, ktorí prišli pod­
poriť malých i veľkých bežcov 
a vytvorili počas dňa, ako aj pri 
štarte a dobehoh naozaj skvelú 
atmosféru. Tešíme sa opäť o rok 
priatelia.

Eva Seidlová a MsKS Tlmače
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V piatok, 2. februára 2024 po 
16-tej hodine sa zišlo 45 členov 
KST Tlmače na svojej každo­
ročnej bilančnej schôdzi, kde 
zhodnotili uplynulý rok 2023 
prostredníctvom Správy o čin­
nosti, ktorú predniesla Náčel­
níčka klubu PaedDr.  Božena 
Dudášiková a Správy o hospodá­
rení a stave financií. Na schôdzi 
bolo prijatých 9 nových členov 
KST. Ocenení boli 6 jubilanti a 4 
najaktívnejší členovia, konkrét­
ne Anna Výrostková, za organi­
záciu TTT Šariš a za organizáciu 
jednotlivých turistických akcií 

Ivan Žec, Karol Toman a Darinka 
Szabová. Zároveň schválili Ka­
lendár akcií na rok 2024. V plá­
ne je 18 jednodňových akcií, dve 
2–3 dňové akcie a od 16. 8. do 
23. 8. Týždeň tlmačských turis­
tov.

13.  januára turisti KST Tl­
mače putovali Novobanským 
okruhom po trase: Nová Baňa, 
žel. stanica – Zvonička – Hav­
rania skala – Háj, rozhľadňa – 
Tajch – Hrošova úboč – Žobrácka 
studnička – Nová Baňa.

17.  februára sa uskutočnil 
36. zimný výstup na Sitno, Me­
moriál Ing. Viliama Paulínyho, 
akciu organizoval KST Levice.

V  sobotu 16.  marca zorga­
nizoval KST Tlmače tradičnú 
Jozefovskú túru. Jej cieľom 
bol vyhliadkový vrchol Mar­
hát (748 m n. m.) s rozhľadňou 
v Považskom Inovci. 51 účastní­
kov začalo túru v obci Nitrian­

Z činnosti KST Tlmače

ska Blatnica od 
TIMu Nitrian­
ska Blatnica, 
vinohrady po 
zelenej znač­
ke k  TIMu Ju­
rko, ďalej po­
kračovali po 
žltej k Rotunde 
sv. Juraja, s ná­
rodnou kultúr­
nou pamiat­
kou – Súsoším 
Golgot y. Po 
krátkej relaxá­
cii pokračovali 
ďalej po žltej do 
sedla pod Mar­
hátom, odtiaľ 
po červenej na 
Marhát k  roz­
hľadni. Cesta 
naspäť vied­
la po hrebeni 

do sedla Gajda. Od sedla Gajda 
si časť výpra­
vy išla pozrieť 
Veľkú a  malú 
dolnosokolskú 
jaskyňu a  prí­
rodnú pamiat­
ku Visiace ska­
ly, potom po 
lesných chod­
níkoch a lesnej 
ceste k  TIMu 
N i t r i a n s k a 
Blatnica vino­
hrady.

13.  aprí la 
zorganizoval 
klub jednodňo­
vú túru z Ban­
skej Bystrice na 
Urpín -hvezdá­
reň. Doprava 
vlakom, na ak­
cii sa zúčastni­
lo vyše 70 turis­

tov. Trasa viedla od železničnej 
stanici mesto B. Bystrica tiah­
lym stúpaním po náučnom chod­
níku „Serpentíny Urpína“ na 
vyhliadkový vrch Urpín (510 m 
n. m.) s peknými výhľadmi na 
mesto. Ďalej po hrebeni k Var­
tovke (568  m n. m.) výletné­
mu miestu Banskobystričanov 
a hvezdárni. V areáli hvezdár­
ne si účastníci urobili opekačku.

V sobotu 27. apríla turisti KST 
Tlmače absolvovali túru na ne­
ďaleký vrch Benát (692 m) v Po­
hronskom Inovci. Vrchol Benátu 
pripomína skalné mesto ukryté 
v Pohronskom Inovci. Andezi-
tové skalné veže, stĺpy a iné 
útvary sú pozostatkom lávovej 
činnosti v mladších treťohorách 
a dodávajú tomuto miestu nao­
zaj jedinečný nádych. Nádherný 
výhľad na hrady Jelenec alebo 
Hrušov, horné Požitavie, Topoľ­
čianky zámok, hrebeň pohoria 

Tribeč. Trasa: Žitavany – Benát – 
Machulince, na záver trasy ob­
čerstvenie v Požitavskom dvore. 
Dĺžka túry 17 kilometrov, počet 
účastníkov 47, doprava zmluv­
ným autobusom.

8. mája sa početná skupina 
(15) tlmačských turistov zú­
častnila na tradičnej turistic­
ko- spoločenskej akcii – výstup 
na Hulín. Doprava vlakom do 
stanice Nová Baňa.

V sobotu 11. mája zorganizo­
val klub jarnú vychádzku po tra­
se Devičany – poľovný zámoček 
Žuhračka – k poľovníckej chate 
pod Rakovcom, kde sa nachádza 
malé jazierko a altánok na pose­
denie. Odtiaľ lesnými cestami 
na zvážnicu a lesnú cestu Chvá­
lenskej doliny. Táto zvážnica do­
viedla sedemnásť účastníkov do 
Tekovskej Breznice.

Ďalšou akciou bola 18. mája 
túra na Oselný vrch v pohorí 
Tríbeč. Tajomstvami opradené 
pohorie Tribeč, vo svojej seve­
rovýchodnej časti oplýva bi­
zarným skalnatým vrchom  – 
Oselný vrch. Mohutné a strmé 
skalné zrázy tohto vrchu sa roz­
prestierajú neďaleko Veľkých 
Uheriec. Bralnatý končiar toh­
to vrchu je tvorený z kremen­
ca a ponúka očarujúci kruhový 
výhľad na Hornú Nitru a okolité 
pohoria. Na akcii sa zúčastnilo 
42 členov KST.

Trid saťtri členov KST Tl­
mače absolvovalo v  Tatrách 
8. a 9. júna dvojdňovú túru po 
trase: Tatranská kotlina(Čár­
da)-Pri Šumivom prameni ‑chata 
Plesnivec ‑Veľké Biele pleso
‑chata pri Zelenom plese (prv 
Brnčalova chata), prenocovanie. 
V noci búrka s výdatným daž­
ďom, ráno o 08‚30 odchod ešte za 
dažďa, ktorý po polhodine pre­

Turisti KST Tlmače po  túre na Oselný vrch

Novobanský okruh - rozhľadňa Háj

Stanovište turistov na Dni detí
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V juniorskej kategórii bol 
bronzový v behu na 100 m 
a v štafete 4 x 100 m s cha­
lanmi vyhral zlato. V ha­
lovej sezóne bol bronzový 
v behu na 60 m v kategó­
rii dorast. S chlapcami sa 
im tiež darilo v štafete 4 x 
200 m kde vyhrali. Medzi­
tým vyhral niekoľko ti­
tulov majstra západoslo­
venského kraja, hosťuje 
v Čechách za klub Poru­
ba a svojimi výsledkami 
sa dostal do predprogra­
mu P ‑T-S  a  národného 
programu Zlatej Tretry.

Obaja bratia sú zara­
dení do reprezentácie Slo­
venska v kategórii U-18 
a tým sa záčastňujú me­
dzištátnych súťaží. Matej 
trénuje a preteká za ŠOG Nitra, 
kde aj študuje na športovej škole 
a Šimon trénuje s otcom pod hla­
vičkou DAK za podpory Mgr. H. 

Barátovej a hosťuje za klub v No­
vých Zámkoch. Letná sezóna je 
úspešne za nami a po nej sa teší­
me a trénujeme na jesennú.

stal do cieľa na Biele vody a do 
Tatranskej Lomnice. Doprava do 
Tatier osobnými autami (7), par­
kovanie v Tatranskej Lomnici 
a na Bielych vodách, odtiaľ pre­
sun spojmi SAD do Tatranskej 
Kotliny na nástup na akciu.

Na 15. júna naplánovaná ak­
cia Pečenický val, bola zruše­
ná kvôli zákazu vstupu do lesa, 
pre prasačí mor. Akcia bola pre­
miestnená na Náučný chodník 
Horšianskou dolinou spojená 
s opekačkou v bývalom lome, 
kde je posedenie aj s ohniskom. 
Účastníci ukončili túru v obci 
Kalinčiakovo.

Podobne bola zrušená aj ak­

cia Uhliská ‑Pukanec o týždeň 
22. júna. Nahradená bola túrou 
okolo 7 Štiavnických tajchov. 
Doprava vlakom, zo Žarnovice 
na Kopanice ‑Domky autobusom, 
kde sme túru začali. Prešli sme 
okolo Richňavského tajchu, ďa­
lej popri tajchu Bakomi, Vind­
šachtskom a Evičkinom tajchu. 
Celou cestou nás sprevádzal ne­
milosrdný dážď, a donútil nás 
ukončiť naše putovanie v Štiav­
nických Baniach. Odtiaľ sa 13 
účastníkov prepravilo štyrmi ta­
xíkmi na žel. stanicu do B. Štiav­
nice a Štiavnickou Ančou o 12‚10 
smer Zvolen a rýchlikom do Ko­
zároviec a Levíc. Plán s pekný­

mi výhľad­
mi nám síce 
n e v y š i e l , 
ale nahra­
dili nám to 
pekné zážit­
ky. Štvorica 
účastníkov 
pokračova­
la do Hornej 
Rovne, kde 
prečkali le­
jak a cez Ve­
terné sedlo 
prešli na Sa­

lamander do Hodruši, kde mali 
odstavené OA.

Súčasťou našej práce podobne 
ako vlani je pravidelná údržba 
Náučného chodníka Plešovi­
ca, zabezpečenie stanovišťa na 
mestskom Dni detí a akcia KST 
pre Detský letný tábor.

Naše najbližšie akcie: 21. 7. 
Národný výstup na Sitno (in­
divid.), 26.–28.7 Hostinec
‑Kremnica, od 16. 8. do 23. 8. TTT 
na Orave, 1. 9. (NE) Národný vý­
stup na Pustý hrad.

juzu

Bratia Matej a Šimon Záležá­
koví úspešne pretekajú v atle­
tike na celoslovenskej úrovni 
v dorasteneckej a juniorskej ka­
tegórii. Mladší Šimon skáče do 
diaľky a robí trojskok. Momen­
tálne mu patrí v oboch disciplí­
nach tretie miesto v kategórii 
dorast na Slovensku. Jeho naj­
lepší skok do diaľky je 656 cm 

Úspešná atletická sezóna 2024 bratov 
Záležákových z Tlmáč

a najdlhší trojskok má 13,10 m.
Jeho najväčšie úspechy za po­

sledný polrok sú majster zápa­
doslovenského kraja v skoku do 
diaľky aj v trojskoku. Bronzo­
vý v halových majstrovstvách 
Slovenska dorastencov v diaľke 
aj v trojskoku. V letnej sezóne 
strieborný v diaľke na Majstrov­
stvách SR juniorov a bronzový 

v  trojskoku 
na Majstrov­
stvách Slo­
venska doras­
tencov.

S t a r š í 
Matej behá 
šprinty na 
60 m, 100 m, 
200 m. Jeho 
p o s l e d ný m 
úspechom je 
majster Slo­
venska do­
rastu v behu 
na 10 0 m. 

Účastníci Jozefovskej túry v Považskom Inovci

Zimný výstup na Sitno
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Majstrovstvá Slovenska 
mládeže v klasickom 

šachu

Tento rok sa usporiadateľom 
Majstrovstiev Slovenska mláde­
že v klasickom šachu stala Lip­
tovská šachová škola, a tak toto 
podujatie po 5. rokoch opäť zaví­
talo do Tatralandie. Zúčastnilo 
sa na ňom aj 7 tlmačských pu­
šiek hrajúci v 5 rôznych kategó­
riách v dňoch od 5. do 12. 4.

V kategórii D18_20, teda spo­
jenej kategórii pre dievčatá do 18 
a do 20 rokov, bojovala o čo naj­
lepšie umiestnenie Silvia Fajtá­
ková. So 4 získanými bodmi sa 
medzi dievčatami do 20 rokov 
prebojovala na pódiovú 3. prieč­
ku a celkovo v turnaji D18_20 
obsadila 9. miesto, čím získala 
najlepšie umiestnenie spome­
dzi všetkých hráčov reprezen­
tujúcich Tlmače.

V spojenej kategórii CH18_20 
pre chlapcov do 18 a do 20 ro­
kov mali Tlmače až 3 zástupcov. 
Tomáš Béreš si na svoje konto 
pripísal 5‚5 bodu a samostatne 
v kategórii CH20 obsadil 6. prieč­
ku, čím nedokázal obhájiť svoje 
minuloročné 3. miesto, celkovo 
obsadil 11. priečku a prvýkrát 
vo svojej kariére prekročil ra­
ting/elo 2150. Skvelý turnaj mal 
za sebou Tomáš Svorad, ktorý 
sa so ziskom 4‚5 bodu dostal na 
celkové 28. miesto, no v kategó­
rii CH20 sa dostal na 9. priečku 

Šachový klub mesta Tlmače
a vďaka tomuto turnaju prvý­
krát prekročil rating 1750. Pre 
oboch to boli posledné MSR 
mládeže. Naopak premiéru na 
takomto podujatí si odkrútil 
Kristián Droppa, ktorý ale po 
vydarenej ligovej sezóne nezažil 
príliš vydarený turnaj, pričom 
získal 2‚5 bodu a skončil na 46. 
mieste. Kristián sa ale MSR mlá­
deže bude môcť zúčastniť ešte 2× 
a bude mať teda šancu na repa­
rát. V kategórii bojoval aj Jakub 

Rakovský, ktorý pravidelne na­
stupoval v tejto sezóne za tlmač­
ské áčko v 2. lige a so ziskom 4‚5 
bodu obsadil 23. priečku.

Michaela Žúborová bola jedi­
nou reprezentantkou klubu v ka­
tegórii D16. Pri jej premiérovej 
účasti na šampionáte získala 4 
body, bojovala aj proti nie­
koľkonásobnej medailistke 
z MSR mládeže a nakoniec 
obsadila 14. priečku.

Jediným zástupcom 
klubu v kategórii CH16 bol 
Tomáš Lehocký, ktorý sa 
takisto majstrovstiev zú­
častnil prvýkrát. Tomáš 
si na turnaji vybojoval 2 
body a  svoj prvý rating 
1499.

Posledným Tlmačanom 
bol Jakub Hamar súťažiaci 
v kategórii CH14. Ten si zo 
svojich partií odniesol 2‚5 
bodu, obsadil 50. priečku 
a vyslúžil si aj svoj prvý 
rating 1522.

Majstrovstvá Slovenska 
družstiev mladších 

žiakov v zrýchlenom 
šachu

Začiatkom mája sa konali 
MSR družstiev mladších žia­
kov v zrýchlenom šachu v Sen­
ci. Po niekoľkých rokoch boli 
Tlmače schopné postaviť vlast­
né družstvo v  zložení Jana 
Ďurovská, Timotej Jób a Adam 
Pišky doplnené o hráča levic­
kého šachového klubu Jána Föl­
desiho. Toto družstvo obsadilo 
30. priečku so ziskom 7 bodov 
(s pravidlami 3 body za výhru, 
1 za remízu). Ján Földesi s naj­
väčšími skúsenosťami z  tímu 
a  najväčším počtom odohra­
ných turnajov či zápasov získal 
5‚5 bodu. V silnej konkurencii 
na 2. šachovnici získala kapi­
tánka tímu Jana Ďurovská 1‚5 
bodu. Timotej Jób hrajúci na 3. 
šachovnici vôbec svoj prvý tur­
naj získal 1 bod. Druhým naj­
lepším hráčom tímu bol na 4. 
šachovnici hrajúci Adam Pišky 

so ziskom 4 bodov, pre ktorého 
to bola vynikajúca turnajová 
premiéra.

Majstrovstvá Slovenska 
družstiev starších 

žiakov v zrýchlenom 
šachu

Dva dni po odohraní MSR 
družstiev mladších žiakov sa 
rovnako v Senci organizovali 
MSR družstiev starších žiakov. 
Na tomto turnaji Tlmače posta­
vili až 2 družstvá. Prvé v zlože­
ní Jakub Hamar, Michaela Žú­
borová, Tomáš Lehocký, Samuel 
Adam získalo 8 zápasových bo­
dov a predbehlo aj družstvo Le­
víc. Kapitán tímu Jakub Hamar 
získal v silnej konkurencii na 1. 
šachovnici 4 body. Michaela Žú­
borová získala 2 body, Tomáš Le­
hocký 1 a Samuel Adam 4. V po­
slednom kole ale toto družstvo 
prehralo 3:1, a nebyť tejto pre­
hry mohli Tlmače predbehnúť 
aj najsilnejší klub v kraji, a to 
Nitriansky šachový klub.

Druhé družstvo v zložení Ma­
rián Ďatko, Miriam Ďurovská, 
Ivan Šabík, Emma Klučiarová, 
Adrián Ševc štartovalo na pod­
ujatí hlavne z dôvodu, aby členo­
via tímu získali čo najviac skúse­
ností aj z takéhoto fóra a aby sa 
ukázalo, že šach nie je len šport 
pre jednotlivcov, ale veľmi dôle­
žitý je aj tím. Pre Mariána Ďatka, 
Ivana Šabíka i Adriána Ševca to 
bol prvý turnaj. Napokon druž­
stvo získalo 4 body a skončilo 
na 43.mieste.

Okrem týchto dvoch druž­
stiev sa turnaja zúčastnila aj 
Jana Ďurovská, ktorá hrala na 
licenciu za Levice a získala 1‚5 
bodu.

MSR mládeže v klasickom šachu, zľava zhora Tomáš Svorad, Silvia Fajtá-
ková, Jakub Hamar, Tomáš Lehocký, Tomáš Béreš, Dominik Béreš, zľava 
zdola Michaela Žúborová, Kristián Droppa

MSR mládeže družstiev starších žiakov, Tlmače A, zľava Samuel Adam, 
Tomáš Lehocký, Michaela Žúborová, Jakub Hamar

MSR mládeže družstiev mladších žiakov, 
spredu Ján Földesi, Jana Ďurovská, Timo-
tej Jób, Adam Pišky
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2.liga
Tlmačské áčko, ako už je v po­

sledných rokoch zvykom, bojo­
valo aj v tejto sezóne o popredné 
priečky v 2. lige B pre Nitriansky 
a Trenčiansky kraj. V tejto sezó­
ne odohrali jeden z najdôleži­
tejších zápasov ligy už v 2. kole, 
keď narazili na K Cero Invest 
Nitra, dužstvo zložené z plate­
ných titulovaných hráčov s jas­
ným cieľom postúpiť do 1. ligy. 
V tomto zápase zozbierali Tlma­
čania všetku smolu, keď Tomáš 
Béreš spravil hrubú chybu vo 
vyhranej pozícii proti FM (fide­
majstrovi) Milanovi Chovanovi 
v 40. ťahu (ťah pred pridaním 
0‚5 hodiny) s 10 sekundami na 
hodinkách, čím prehral čisto 
vyhratú pozíciu. Jakub Rakov­
ský takisto zahodil veľkú výho­
du proti FM Petrovi Martiškovi, 
a tak Tlmačania tento zápas pre­
hrali 3:5 proti družstvu, ktoré 
napokon získalo 30 bodov a cel­
kom s prehľadom skončilo na 
1. mieste a Tlmačanom, ktorí 
skončili na 2. mieste so stratou 
3 bodov mohol mrzieť práve ich 

vzájomný zápas a zároveň zá­
pas proti družstvu Nových Zám­
kov, ktoré skončilo v tabuľke na 
10.mieste, v pomere 3‚5:4‚5. No 
napriek tomu mali Tlmače na 2. 
mieste náskok až 6 bodov oproti 
3. Považskému Podhradiu, čiže 
družstvo musí hodnotiť sezó­
nu napriek 2 prehratým zápa­
som veľmi pozitívne. Najlepším 
hráčom družstva sa stal Matej 
Bátora so ziskom 7‚5 bodu v 9 
partiách, čím sa stal hráčom s 3. 
najvyšším počtom bodov v celej 
súťaži. Z rovnakého počtu odo­
hraných partií získal Robert 
Záhorský 6‚5 bodu a tretím naj­
lepším hráčom družstva sa stal 
kapitán tímu Dominik Béreš so 
ziskom 6 bodov v 11 odohraných 
partiách.

4.liga
Tlmačské béčko odohralo už 

druhú sezónu v 4. lige. V minulej 
sezóne získali Tlmačania 8 bodov 
a obsadili 5. priečku. V tejto sezó­
ne získali 2× viac bodov, a to 16 
a obsadením 4. priečky, čo nazna­
čuje jasný posun smerom vpred. 
Pričom na víťaza ligy zo Žihárca 

strácali len 3 body. V poslednom 
kole dokázali poraziť jasného fa­
vorita, a to nitrianske céčko, ktoré 
obsadilo 2. priečku v lige. V pred­
poslednom kole zobrali body aj 
majstrovi zo Žihárca. Čo ale Tl­
mačanov môže mrzieť, sú najmä 
zápasy s tímami, ktoré skončili 
za Tlmačami, a to s Bátorovými 
Kosihami a Šuranami. Napriek 
tomu možno takisto aj sezónu 
v 4. lige hodnotiť pozitívne. Hrá­
či, ktorí hrali minulú sezónu pre­
miérovo, získali viac skúsenos­
tí a príležitosť dostali aj mladé 
talenty ako Kristián Droppa, Ja­
kub Hamar či Michaela Žúboro­
vá. Najlepším hráčom družstva sa 
stal Michal Chlebo so ziskom 6‚5 
bodu v 7 partiách a zaradil sa na 
2. miesto medzi hráčmi celkovo 
v lige. Okrem toho si Michal drží 
v klasických partiách neporazi­
teľnosť a vrátane 4 partií z pred­
chádzajúcej sezóny neprehral už 
11 partií. Druhým najlepším tl­
mačským hráčom sa stal mladý 
talent Kristán Droppa so ziskom 
5 bodov v 7 partiách a prvú troji­
cu uzatvára Tomáš Svorad, ktorý 
si vybojoval 4‚5 bodu. Svoje prvé 
ratingy/elá získali viacerá Tlma­
čania počas tejto ligovej sezóny, 
a to Michal Chlebo (1738), Fran­
tišek Kosorín (1785), Lukáš Hol­
ka (1616), Kristián Droppa (1620) 
a Michaela Žúborová (1625).

5.liga
Tlmačské céčko si vo svojej 

prvej sezóne v 5. lige na svoje 
konto pripísalo 13 bodov a ob­
sadilo 7. priečku. Toto družstvo 
bolo zložené z mladých hráčov 
a zámer účasti tohto družstva 
v 5. lige bol jasný, a to, aby mla­
dí hráči nazbierali množstvo 
skúseností a v budúcich sezó­
nach sa mohlo postupne posú­
vať v  tabuľke smerom nahor. 
Najlepším hráčom tohto tímu 
sa stal Jakub Hamar so ziskom 
6‚5 bodu v 11 partiách. Druhou 
najlepšou hráčkou družstva 
bola Michaela Žúborová so 4‚5 
bodmi v 9 partiách a prvú troj­
ku uzatvára Samuel Adam kto­
rý získal 3‚5 boda v 4 partiách. 
Najťažšiu situáciu v družstve 
zastával bezpochyby Kristi­
án Droppa, ktorý odohral svo­
je partie na 1.šachovnici proti 
náročným súperom, no i proti 
nim dokázal získať 3 body vo 
8 partiách, čo takisto stojí za 
zmienku.

Komplexne skrz všetky ligy, 
ktorých boli tlmačské družstvá 
súčasťou, môže vedenie klubu 
hodnotiť mimoriadne pozitívne, 
v Tlmačoch to svedčí o náras­
te záujmu o šach, napredovanie 
klubu a vysoký potenciál klubu 
do budúcnosti.

Tomáš Béreš

Dňa 12. – 14. júla 2024 sa v Podhájskej uskutočnil Svetový 
pohár Juniorov v cestnej cyklistike. Bolo prihlásených 150 
pretekárov zo 17 krajín sveta. Medzi pretekármi ste mohli 
zahliadnuť tých najlepších juniorských pretekárov zo Slo­
venska, Českej republiky, Poľska, Rakúska, Maďarska, Ne­
mecka, Slovinska, Talianska, Chorvátska, ale aj z ďalekého 
Dánska, Holandska, Francúzska, Grécka, Bulharska, Estón­
ska, Litvy a Izraelu. Časovka jednotlivcov sa odpretekala 
na Tlmačskej ceste so štartom spred Tatravagónky Tlmače, 
obratkou pri obci Hronské Kľačany a s cieľom pred adminis­
tratívnou budovou Tatravagónka Tlmače a SES, a. s. Tlmače. 
Cez víkend preteky pokračovali dvomi etapami v obci Pod­
hájska v dĺžke 115,5 km so štartom a cieľom na Podhájskej 
a prejazdom Mestom Vráble, kde bola aj rýchlostná prémia. 
Počas obidvoch víkendových dní pretekári súťažili aj o dres 
najlepšieho vrcha, o dres v bodovacej rýchlostnej disciplíne 
a o dres pre celkového víťaza podujatia tzv. žltý dres. Touto 
cestou by sme sa radi poďakovali všetkým partnerom a zvlášť 
Nitrianskemu samosprávnemu kraju a Mestu Tlmače za pod­
poru. Ďalej veľká vďaka patrí všetkým partnerom, ktorí sa 
na podujatí podieľali a vďaka nim môžeme uskutočniť také­
to významné medzinárodné cyklistické podujatie mládeže 
do 19 rokov v Tlmačoch a na Podhájskej.

Tomáš Baláž

Medzinárodný pohár Juniorov 
v cyklistike

MSR mládeže družstiev starších žiakov, zľava Jakub Hamar, Tomáš Lehoc-
ký, Ivan Šabík, Marián Ďatko, Adrián Ševc, Michaela Žúborová, Samuel 
Adam, Emma Klučiarová, Miriam Ďurovská

4. liga zostava na zápas Tlmače B – Žihárec, zľava Ľubomír Alexa, Kris-
tián Droppa, Lukáš Holka, Silvia Fajtáková, Tomáš Béreš, Nicolas Kováč, 
Michal Chlebo, Tomáš Svorad
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